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Auktion 159
Freiwillige Versteigerung aus verschiedenem Besitz

Teil 2: Katalognummern 615-1076

Montag, 20. September 2021

in unseren Geschäftsräumen auf der
Bautzner Landstraße 7, 01324 Dresden-Weißer Hirsch

Telefon: 0351/2 64 09 95 (Mo-Fr 14.00-18.00 Uhr)
Fax: 0351/2 68 20 48

E-Mail: ddkunstinfo@dresden-kunstauktion.de
Abbildungen aller Objekte finden Sie unter:

www.dresden-kunstauktion.de

Besichtigung Auktion 159
Donnerstag, 09. bis Donnerstag, 16. September 2021

Montag - Freitag von 10.00 bis 18.00 Uhr,
Samstag und Sonntag geschlossen 

 
Termine 159. Auktion:

Teil 3: Dienstag, 21. September, 14 Uhr
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	 Versteigerungsbedingungen

Mit der Teilnahme an der Versteigerung werden folgende Bedingungen anerkannt:

  1.	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig. Sie wird von der Firma Günther im eigenen Namen für fremde Rechnung durchgeführt mit Ausnahme der 
Eigenware. Ein Anspruch auf Bekanntgabe des Namens des Kommittenten besteht nicht.

  2.	 Die Katalogbeschreibungen stellen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff. BGB dar. Alle zur Versteigerung gelangenden 
Gegenstände können vor der Auktion und während der Ausbietung besichtigt und geprüft werden. Sie werden in dem Zustand versteigert, 
in dem sie sich befinden. Die Firma Günther übernimmt keine Haftung für offene und versteckte Mängel sowie Zuschreibungen, jedoch ver-
pflichtet sie sich, unverzüglich vorgetragene und begründete Mängelrügen des Erwerbers innerhalb der gesetzlichen Gewährleistungsfrist 
an den Einlieferer der bemängelten Sache weiterzuleiten. Für Katalogbeschreibungen und dazugehörige schriftliche Erläuterungen sowie 
mündliche Angaben wird nicht gehaftet, es sei denn, dass der Firma Günther grobes Verschulden vorzuwerfen ist. Im Fall der Gewährleistung 
und darauf folgender Rückabwicklung ist ein Schadenersatz ausgeschlossen.

  3.	 Der Aufruf beginnt in der Regel unter dem im Katalog genannten Richtpreis. Regelmäßig wird um 10 Prozent gesteigert. Ein erklär-
tes Gebot bleibt bis zum Abschluss der Versteigerung wirksam. Der Zuschlag wird erteilt, wenn nach dreimaligem Wiederholen 
des höchsten Gebotes ein Übergebot nicht gegeben wird und der vom Kommittenten vorgeschriebene Mindestpreis erreicht ist. 
Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt, so ist der Bieter auf die Dauer von drei Wochen an sein Gebot gebunden. Erhält er nicht innerhalb dieser 
Zeit den vorbehaltlosen Zuschlag, so erlischt es. Wird ein Vorbehalt durch den Einlieferer nicht genehmigt oder bietet jemand das Limit, kann 
die Katalognummer ohne Rückfrage bei dem Bieter des Vorbehaltes an einen höher Bietenden abgegeben werden. Es bleibt dem Bieter 
des Vorbehalts überlassen, sich über die Genehmigung seines Gebotes zu informieren. Für das Wirksamwerden des Zuschlags genügt die 
Absendung der schriftlichen Benachrichtigung an den Bieter.

  4.	 Der Versteigerer kann Nummern vereinigen, trennen, außerhalb der Reihenfolge ausbieten oder zurückziehen. Er kann ein Gebot ablehnen; 
in diesem Fall bleibt das vorher abgegebene verbindlich. Geben mehrere Personen das gleiche Gebot ab, so entscheidet das Los über den 
Zuschlag. Bei Uneinigkeit über einen Zuschlag kann der Versteigerer nach seinem freien Ermessen den Zuschlag sofort zugunsten eines 
bestimmten Bieters wiederholen oder den Gegenstand nochmals aufrufen. Will ein Höchstbietender sein Gebot nicht gelten lassen, so kann 
der Versteigerer diesem trotzdem den Zuschlag erteilen und die sich hieraus ergebenden Rechte weiterverfolgen; er kann aber auch den 
Zuschlag auf das nächstniedrigere Gebot erteilen oder den Gegenstand neu aufrufen.

  5.	 Für Telefonbieter ist der Schätzpreis das Mindestgebot. Sollte keine Telefonverbindung zustande kommen, kann der Zuschlag zum Schätzpreis 
an den Telefonbieter erfolgen, sofern kein höheres Gebot vorliegt. Das Haus Günther übernimmt keine Garantie für das Zustandekommen 
einer Telefonverbindung.

  6.	 Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Mit ihm geht die Gefahr für vom Versteigerer nicht zu vertretende Verluste, 
Beschädigungen, Verwechslungen usw. auf den Käufer über. Jeder Bieter kauft im eigenen Namen und auf eigene Rechnung.

  7.	 Das Auktionshaus arbeitet nach §25A UStG, d.h. die USt ist im Rechnungsendbetrag enthalten und wird nicht gesondert ausgewiesen. 
Das zugeschlagene Gebot (Kaufpreis) ist der Nettopreis. Auf den Zuschlagpreis wird ein Aufgeld von 25 Prozent erhoben. Die gesetzliche 
Mehrwertsteuer wird nicht gesondert ausgewiesen. Live-Bieter über lot-tissimo zahlen 3 Prozent Gebühren auf den Zuschlag, Live-Bieter 
über Invaluable zahlen 5 Prozent Gebühren auf den Zuschlag. Der gesamte vom Käufer zu entrichtende Betrag ist sofort fällig und in bar 
bei der Firma Günther einzuzahlen, falls das Gebot persönlich abgegeben wurde. Bei Erwerb durch erteilten Auftrag ist die Gegenleistung 
innerhalb von 10 Tagen nach Rechnungsdatum fällig und zu erbringen.

	 Die Firma Günther ist nicht verpflichtet, Zahlungen in ausländischer Währung entgegenzunehmen. Nimmt sie diese aber an,  
so gehen Kursverluste, die bei Umwechslung innerhalb angemessener Frist entstehen, sowie Bankspesen zu Lasten des Käufers. 
Während oder unmittelbar nach der Auktion ausgestellte Rechnungen bedürfen wegen Überlastung der Buchhaltung einer besonderen 
Nachprüfung und eventuellen Berichtigung. Irrtum vorbehalten.

  8.	 Das Eigentum am ersteigerten Gut geht erst nach vollständiger Bezahlung auf den Käufer über. Ersteigertes Auktionsgut wird nur nach 
geleisteter Barzahlung ausgeliefert. Gerät der Käufer in Zahlungsverzug, so berechnet die Firma Günther Verzugszinsen in Höhe von 1,5 
Prozent je angebrochenem Monat. Eine Stundung kann nicht gewährt werden. Ansprüche auf Ersatz weiterer Schäden behält sich die Firma 
Günther vor.

  9.	 Kommt der Ersteigerer mit seiner Pflicht zur Zahlung oder Abnahme des Gutes in Verzug, so kann die Firma Günther anstelle der gesetz-
lichen Rechte auch weiterhin Erfüllung verlangen. Sie kann den Gegenstand auch bei einer nächsten Auktion nochmals versteigern. Falls 
hierbei der Gegenstand veräußert wird, erlöschen die Rechte des säumigen Käufers aus dem erteilten Zuschlag. Er haftet aber für einen 
etwaigen Ausfall einschließlich der Kosten der Versteigerung; jedoch hat er auf einen Mehrerlös keinen Anspruch.

10.	 Gegenstände, die nicht unverzüglich, spätestens jedoch 14 Tage nach der Auktion abgeholt werden, können im Namen sowie auf Kosten und 
Gefahr des Käufers bei einem Spediteur eingelagert werden. Der Versand erfolgt auf Kosten und Gefahr des Käufers. Aufträge werden auf 
das gewissenhafteste erledigt; sie sollen genaue Angaben enthalten und spätestens einen Tag vor Versteigerungsbeginn schriftlich vorliegen. 
Nicht genauer bekannte Auftraggeber werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung eine ausreichende Sicherheit zu leisten, da sonst 
die Ausführung ihrer Aufträge unterbleiben kann.

11.	 Die vorstehenden Bedingungen gelten sinngemäß auch für den nachträglichen freihändigen Erwerb von Auktionsgut.

12.	 Erfüllungsort für beide Teile ist Dresden. Gerichtsstand ist Dresden, wenn der Käufer Vollkaufmann, eine juristische Person des öffentli-
chen Rechts oder ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen ist oder der Käufer im Geltungsbereich der deutschen Gesetze keinen Sitz 
hat oder sein Aufenthalt zum Zeitpunkt der Klageerhebung nicht bekannt ist. Die Rechtsbeziehungen richten sich nach deutschem Recht 
unter Ausschluß des Einheitlichen Gesetzes über den internationalen Kauf beweglicher Sachen und des Einheitlichen Gesetzes über den 
Abschluss von internationalen Kaufverträgen über bewegliche Sachen.
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DRESDENER KUNSTAUKTIONSHAUS

GÜNTHER
Bautzner Landstraße 7, 01324 Dresden Telefon (0351) 2640995 Fax (0351) 2682048

USt-IdNr.: DE202016319

Stefan Günther
Kunstauktionator

Bitte beachten Sie:

Bieternummern werden während der Vorbesichtigung und vor Beginn der Auktion ausgegeben. 
Der Bieter haftet für die missbräuchliche Verwendung seiner Bieternummer.

Wenn Sie an der Auktion nicht persönlich teilnehmen können, bitten wir Sie, ein schriftliches 
Gebot mit dem umseitig abgedruckten Auftragsformular abzugeben. Der darauf vermerkte Preis 
gilt als Höchstgebot; der Zuschlag kann also auch zu einem niedrigeren Preis erfolgen. 
Bieteraufträge können nur verbindlich ausgeführt werden, wenn sie in Druckschrift ausgefüllt 
sind und einen Tag vor Auktionsbeginn vorliegen! Dabei ist die angegebene Katalog-Nummer 
verbindlich und nicht der Titel des Gegenstandes.

Das Abholen der ersteigerten Gegenstände 
ist am Tag der Auktion sowie 

ab 23.09.2021 (Donnerstag) von 14–18 Uhr 
in unseren Geschäftsräumen, 

Bautzner Landstraße 7, Dresden-Weißer Hirsch, möglich.

Bei den Größenangaben ist die Höhe der Breite vorangesetzt.

Die in diesem Katalog angegebenen Zustandsbeschreibungen sind nur als Anhaltspunkte für wich-
tige Beschädigungen gedacht. Das Fehlen solch eines Hinweises besagt nicht, dass sich das Stück 
in gutem Zustand befindet oder frei von Fehlern bzw. Mängeln ist. Bücher und Mappenwerke sind 
nicht kollationiert. Des Weiteren kann die reprographische Darstellung keinen natürlichen Ein-
druck vermitteln.
Wir bitten Sie, sich selbst vom Zustand der Objekte zu überzeugen oder anzufragen. 
Bitte beachten Sie Punkt 2 unserer Versteigerungsbedingungen.

Kunstauktionshaus Günther in Dresden GmbH 
Geschäftsführer Stefan Günther

Handelsregister Dresden Nr. HRB 17363
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DRESDENER KUNSTAUKTIONSHAUS
GÜNTHER

Bautzner Landstraße 7 01324 Dresden-Weißer Hirsch
Telefon 0351/2640995 Fax 0351/2682048

AUFTRAG
Auktion 						      Datum 	

Adresse
Name

E-Mail für Newsletter 

Telefon
Bitte in Druckschrift ausfüllen.

Ich beauftrage die Firma Günther, in meinem Namen und für meine Rechnung in oben genannter Auktion bzw.
im Freiverkauf für nachstehende Katalog-Nummer bis zum angegebenen Höchstbetrag zu bieten. 
Dabei ist die angegebene Katalog-Nummer verbindlich, nicht der Titel des Gegenstandes.
Die Gebote sind bindende Höchstgebote und enthalten nicht das Aufgeld und nicht die gesetzliche Mehrwert-
steuer; der Zuschlag kann auch zu einem niedrigeren Preis erfolgen.

Ich erkenne die Versteigerungsbedingungen der Firma Günther an. Versand erfolgt auf Risiko des Erwerbers.

Ich möchte in folgender Weise über die Stücke verfügen:	  	  Ich hole selbst ab 
							        Bitte beauftragen Sie einen Spediteur,
		   					      Kosten zu meinen Lasten 
							        Versand erfolgt zu den Konditionen der DHL
							        oder anderen Versandanbietern. Ich überweise 
							        den Betrag zuzüglich zum Rechnungsbetrag.
							        Versand erfolgt auf Risiko des Erwerbers.

Telefonisches Bieten für Lose ab Limit 150 EUR möglich

Katalog-Nr.									          Gebot bis EUR

Unterschrift

Ich möchte telefonisch bieten, ich bin darüber
informiert, dass ich somit automatisch das im 
Katalog als Schätzpreis abgedruckte Limit biete. 

Wir verwenden Ihre Daten zur Bearbeitung des unten aufgeführten Auftrages und zur Information über weitere 
Auktionen. Sind Sie mit der weiteren Nutzung Ihrer Daten nicht einverstanden, bitten wir Sie sich abzumelden.
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Für Ihre Notizen

Los 456
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615� 1.800.- €
Aalders, Steven. 1959, Middelburg
Abstrakte Gestaltung (in der Art Piet Mondriaans), 
Komposition aus schmalen, bunten Rechtecken, die in 
vertikalen Linien angeordnet sind, vermutlich aus der 
Reihe “Vertical Thoughts”. Öl auf Leinwand, 2002/2003. 
Rückseitig signiert, Kaufbeleg vorhanden. 
Vier min. Farbablösungen. 126 x 126 cm

616� 60.- €
Aalto, Alvar (1898 Kuortane - 1976 Helsinki)
Designer-Vase (Savoy-Vase). Glas (opakweiß unterfangen), 
geblasen und geschnitten. Exemplar aus der littala Alvar 
Aalto Collection. Am Boden graviert mit Entwerfersignatur. 
Im Jahr 1936 entwarfen das finnische Designer-Paar Alvar 
und Aino Aalto diese Vasenform als Ausstattungselement 
für das Luxus-Haus Savoy in Helsinki. Die auf die 
finnische Seenlandschaft und das Wellenspiel des Wassers 
anspielende Form erlangte rasch große Popularität, 
weshalb sie in der nachfolgenden Zeit in hohen Auflagen 
reproduziert wurde und bis heute wird. Die Vase wurde 
1937 auf der Weltfachausstellung in Paris vorgestellt und 
erlangte den Status einer Inkunabel der Designkunst. 
H 16 cm.

617� 10.- €
Achat
Geteilter und schnittseitig polierter Achat mit halber Druse. 
Farbenspiel in hellen Grau- und Blautönen sowie Crème- 
und Aprikotfarben. D 5 cm.

618� 100.- €
Ad Arma. 1954 Rotterdam
Komposition aus vier organischen Radierungen. 
2007. Rechts unten außerhalb signiert und datiert. Im 
Passepartout, 45 x 45 cm (Bl), 80 x 70 cm (R), 
hinter Glas gerahmt. Kaufbeleg vorhanden.

619� 60.- €
Ad Arma
“Book of Oblivion”, rechts halbmondförmige, organische 
Darstellung / links abstrakte Darstellung mit Punkten. 
Farbradierung auf Bütten, Unikat. 2007 Links betitelt, 
rechts signiert und datiert. 20 x 20 (Pl), 43 x 58 cm (B). 
Kaufbeleg vorhanden.
“About friendship”, abstrakte Komposition aus 
zusammenlaufenden Linien. Farbradierung auf Bütten, 
Unikat. 2009. Mittig betitelt, rechts signiert und datiert. 
19,5 x 19,5 cm (Pl), 50 x 39,5 cm
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620� 1.000.- €
Ad Arma. 1954 Rotterdam
“Reisespiegel III” (Darstellung des Meeres an einem lauen 
Sommertag). Öl auf Leinwand. 2007. Rechts unten signiert 
und datiert. Keilrahmen. 120 x 100 cm. 
Kaufbeleg vorhanden.

621� 10.-€
Alt (?), Hugo
Idyllische Dorfszene mit Wald und Blumenhecke. 
Lithografie, Exemplar 60/100. Rechts unten signiert.
 22 x 22 cm (Pl), im Passepartout, 49,5 x 39,5 cm (R), 
hinter Glas gerahmt.

622� 10.- €
Amphore
Maritimes Fundstück einer überwachsenen, teils mit 
Muscheln und Schnecken besetzten Amphore. Alter 
unbekannt, evtl kunstvolle Nachbildung. L 24 cm.

623� 40.- €
Pseudonym Anky
Sicht auf eine Dorfstraße. Aquarell und Mischtechnik. 1997. 
Unten rechts signiert und datiert. Im Passepartout, 
50 x 56 cm (Bl), 78 x 80,5 cm (R). Hinter Glas gerahmt. 

624� 40.- €
Pseudonym Anky
Sicht auf ein Dorf. Aquarell und Mischtechnik. 1997. Unten 
rechts signiert und datiert. Im Passepartout, 50 x 56 cm 
(Bl), 76,5 x 80,5 cm (R). Hinter Glas gerahmt. 
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625� 10.-€
Babet(?)
Weiter Himmel mit Blick über ein unbestelltes Feld. Öl auf 
Leinwand. 1999. Rückseitig signiert und datiert. 
60 x 60 cm, gerahmt, 63 x 62,5 cm (R).

626� 10.-€
Bange(?), Franz
Liegende Katze mit ausgestreckter Pfote. Aquarell. Links 
unten undeutlich signiert. Im Passepartout. 63 x 73 cm (R), 
hinter Glas gerahmt. Rahmen mit roten sich rankenden 
Linien geschmückt.

627� 60.- €
Zwei kleine Vogel-Bronzen
Bangert, Frits (1939 Haarlem). Entenküken. Bronze, 
patiniert. Unsigniert. Auf Holzsockel. Originaler Kaufbeleg 
mit Sammelauflistung vorhanden. 
H 6 cm, mit Sockel 19 cm.
Unbekannter niederländischer Künstler. Hochblickendes 
Vogelküken. Bronze, patiniert. Unten geritzt 
monogrammiert (nicht aufgelöst). Auf Holzsockel. H 9 cm, 
mit Sockel 21 cm.

628� 280.- €
Bangert, Frits (1939 Haarlem)
Zugeschrieben
Weibliche Figurine. Stein, partiell poliert. Um 2000. 
Unsigniert. Schmeichlerische, kurvige Linienführung 
mit kontrastrierenden Oberflächen in leicht erotischer 
Anmutung. Auf Holzsockel (ergänzt). 
H 44 cm, H Sockel 50.

629� 120.- €
Bangert, Frits (1939 Haarlem)
Zugeschrieben
Keil. Holz, geschliffen. Unsigniert. Abstrakte, geometrische 
Form in sinnlicher Haptik. Auf weißem Sockel. 
H 23 cm, H Sockel 31 cm.
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630� 280.- €
Bangert, Frits (1939 Haarlem)
Zugeschrieben
Begegnung. Grüner Granit, poliert. Unsigniert. 
Geschmeidige Figurinen, einander zugewandt. 
Auf Holzsockel. H 30/39 cm, H Sockel 5 cm.

631� 10.-€
Becker, C.
Drei Blatt Farbsiebdrucke. 1971. Jeweils sign. und dat., 
21 x 21,5 cm

632� 60.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
15 Blatt Grafik, eine Fotografie des Künstlers und 
Notizen, Spiel mit verschiedenen Stadien des Quadrates. 
Mischtechnik.1972/73. Teilweise betitelt, großteils vom 
Künstler signiert und datiert. 59,5 x 50 cm

633� 10.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
Darstellung von sich zwei umarmenden Personen. 
Tuschezeichnung, bez. 1/10. 1973. 
Rechts unterhalb signiert und datiert. 30 x 21 cm

634� 40.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
Zwei Tafeln mit konstruktivistischen Kompositionen, 
Collage. Ecken min bestoßen. 66,5 x 45 cm

635� 20.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
Vier Fotodrucke auf Büttenpapier (Strukturen und 
Lichtspielkompositionen. Unsigniert. 
44,5 x 35,5 cm bis 58 x 40 cm
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636� 20.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“start” (Darstellung von Punkten auf schwarzem 
Untergrund). Mischtechnik. 1970. Links unterhalb betitelt 
und rechts unterhalb signiert und datiert. 60,5 x 50 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

637� 20.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“go on and play” (spielerische Darstellung von Quadraten 
und Dreiecken). Siebdruck. 1970. Links unterhalb betitelt 
und rechts unterhalb signiert und datiert. 60,5 x 50 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

638� 20.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“Enol” (Darstellung von durchkreuzten Quadraten, optische 
Täuschung). Siebdruck. 1970. Links unterhalb betitelt und 
rechts unterhalb signiert und datiert. 60,5 x 50 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

639� 20.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020
Anordnung von wilden Kreisen und Linien / Darstellung 
eines Strudels, bezeichnet mit “im strudel gibt es nur noch 
oben und unten”. Fineliner auf Papier. 1965. Rechts unten 
auf dem Passepartout signiert, datiert und bezeichnet. 
Rückseitig Gedicht von Hermine Brick (“Ertrinken”). 
13,5 x 19 cm (Bl), 44,5 x 36,5 cm (R). Hinter Glas gerahmt.

640� 30.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020
Anordnung von wilden Kreisen, Linien und Flächen und 
einem integrierten Gedicht von Laotse. Mischtechnik. 
November 1972. Rechts unten signiert und datiert. 
Im Passepartout, hinter Glas gerahmt, 79 x 63 cm (R). 
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641� 10.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“Farbgesang auf einem Farblappen” (Farbenfrohe 
Farbexplosion auf einem Lappen). Öl auf Tuch. 1965. Links 
unterhalb betitelt und rechts unterhalb signiert und datiert 
sowie auf dem Tuch signiert. 14,5 x 13 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

642� 10.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“Licht ist hinter allem, Nebel lassen es nicht zu uns 
dringen”, Pixelkunst in Schwarz/Weiß. Aquarell. 1964. 
Rückseitig signiert und datiert. Im Passepartout, 28,5 x 35,5 
cm (R), hinter Glas gerahmt.

643� 10.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“Vom Winter besungene Winterlandschaft”, Pixelkunst in 
Blau. Aquarell. 1964. Rückseitig signiert und datiert. Im 
Passepartout, 28,5 x 35,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

644� 20.- €
Becker, Joachim. 1946 - 2020.
“Einsamer sich nicht betrachtend” (Vier gesichtslose 
Figuren, jede Figur in einem eigenen Passepartout). 
Mischtechnik. 1965. Rechts unterhalb signiert und datiert, 
rückseitig Gedicht “Übereinkunft” von Jan Skácel. 29,5 cm 
(R), hinter Glas gerahmt.

645� 30.- €
Bijwaard, Pieter. 1955 Alkmaar.
“Nothing will be left”, Drei fallende Gestalten. Radierung, 
Exemplar 42/50. 1996. Rechts unten monogrammiert. 29 x 
21,5 cm
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646� 480.- €
Blume-Cárdenas, Marguerite (1942 Elne (Frankreich)
“Der Jüngste”. Sandstein, 2004. Muskulöser, männlicher 
Torso in strukturell interessanter Haptik. Eventuell unter 
Standpads signiert. 
Originaler Kaufbeleg von 2005 vorhanden. H 60 cm.

647� 480.- €
Blume-Cárdenas, Marguerite (1942 Elne (Frankreich)
Weiblicher Torso. Sandstein, um 2005. Eventuell unter 
Standpads signiert. H 42 cm.

648� 10.- €
Drei dekorative Blumen
Keramik, farbig gefaßt, glasiert. Um 2000. Unsigniert. 
Mohnblüten in den Farben Gelb, Violett und Türkisblau. 
Jeweils auf Metallstab zur Aufstellung im Garten oder 
Kübel. D je ca 10 cm, Stab ca 54 cm. 
Gelbe Blüte mit Abplatzung.

649� 10.-€
Breustedt, Ch.
“Haus im Süden” (Blick auf ein Haus mit flachem Dach 
unter Bäumen). Off-Set Druck, Nr. 11/250. Unterhalb 
nummeriert, signiert und betitelt. 40 x 39 cm (B), im 
Passepartout, 64 x 58,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

650� 10.- €
Antikisierendes Pferd
Bronze, patiniert. 20. Jh. Unsigniert. Evtl nach antikem 
Vorbild oder Nachbildung im antikisierenden Stil. Sehr 
lineare Darstellung eines jungen Pferdes im Schritt. 
H 16 cm.
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651� 10.-€
Bucher, Franz. Geb. 1928 St. Gallen
O.T. Siebdruck auf schwarzem Papier, sign., 62,5 x 59 cm

652� 20.- €
Buddelschiff / Flaschenschiff
Modell der unter preußischer Flagge segelnden 
Fünfmastbark Potosi vor niederländischer Szenerie. 
Holz und Modelliermasse in Glasflasche, auf Halterung. 
Unbekanntes Alter, unsigniert. L 30 cm.
Der in der Tecklenborg-Werft in Bremerhaven gebaute 
Frachtsegler Potosi war von Indienststellung 1895 bis 1902 
das größte Segelschiff der Welt. In den 1920er Jahren fuhr 
das Schiff unter chilenischer Flagge bis es schließlich 1925 
vor der patagonischen Küste in Brand geriet und schließlich 
versenkt wurde.

653� 10.- €
Kleine Büste eines Damenkopfes
Zinkspritzguß, wohl nach einem kunsthistorischen 
Vorbild. Ende 20. Jh. Unsigniert. Auf würfelförmigem 
Travertinsockel. H 8 cm, H mit Sockel 14 cm.

654� 80.- €
Bruin, Marolijn de (lebt und arbeitet in Heiloo, 
Niederlande)
Stehender Esel. Bronze, patiniert. Um 2002. Unsigniert. 
Ohne Sockel. Originaler Kaufbeleg für eine Bronzefigur 
“Balky” der Künstlerin von 2002 vorhanden - im 
stilkritischen Vergleich zugeordnet. H 19 cm.

655� 350.- €
Clercq, Barbara de (1948 Amsterdam)
“Rund” (Rind / Stier). Bronze, patiniert, partiell rötlich 
gefaßt. Unsigniert. Leicht abstrahierte Schilderung eines 
langhörnigen Rindes. H 42 cm, L 57 cm.
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656� 140.- €
Graaf, Jan de (1955 Bunschoten -  lebt und arbeitet in 
Amersfoort)
“Modelstudie” (Modellstudie). Bronze, patiniert. 2003. 
Unterseitig signiert und datiert sowie auflagenbezeichnet. 
Exemplar 1/10. Dazu nummeriert 0304. 
Originaler Kaufbeleg von 2005 vorhanden. H 21 cm.

657� 40.- €
Jonge, Liesbeth de (Zierikzee -  lebt und arbeitet in 
Frankreich und Holland)
Fußschale im asiatischen Stil. Keramik, glasiert (Raku). 
Geritztes Monogramm unter Standring. 
H 11,5 cm, D 20 cm. Wohl echter Riß in Wandung.

658� 30.- €
Jonge, Liesbeth de (Zierikzee -  lebt und arbeitet in 
Frankreich und Holland)
Zugeschrieben
Septagonale Schale, asiatisch inspiriert. Keramik, glasiert 
(Raku). Chinesische Zeichen auf Standboden. 
H 11,5 cm, D 18 cm.

659� 100.- €
Lange-van Dijk, Adriana de
“Torso”. Bronze, patiniert. Rückseitig unten 
monogrammiert. Auf schwarzem Granitsockel, hier 
mit Künstleretikett. Kleine, sehr elegante Darstellung 
eines weiblichen Körpers. Originaler Kaufbeleg von 1999 
vorhanden. H 20 cm, mit Sockel 36 cm.

660� 30.- €
Lange-van Dijk, Adriana de
Zugeschrieben
Empor! (Sich streckender weiblicher Torso). Bronze, 
patiniert. Unsigniert. Ohne Sockel. H 22 cm. Reste einer 
Verklebung zur Montage auf Sockel am Fuß.
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661� 10.-€
Falke (?)
Wasserstraße mit angelegten Schiffen und Turm im 
Hintergrund. Lithografie. Rechts unten undeutlich signiert. 
Im Passepartout. 45 x 52,5 cm, hinter Glas gerahmt. 

662� 10.-€
Fischer, Hans. 1909 Bern - 1958 Interlaken.
Stehender Hahn (Das Motiv wurde von der Kunsthalle Bern 
für ein Ausstellungsplakat verwandt). Siebdruck, Exemplar 
6/200. Mitte 20. Jh.. Rechts unterhalb signiert. 41 x 29,5 cm, 
im Passepartoout, 61,5 x 46,5 cm, hinter Glas gerahmt. 

663� 10.- €
Kleines Konvolut fossiler Teile
Sammlung von sechs unterschiedlich großen 
Versteinerungen: vier Teile Feuerkoralle, eine Merulinida 
und eine Schieferplatte mit Ammonitenreliefs. L 3 bis 17 cm.

664� 10.-€
Frey(?), August
Ankernde Segelboote am Steg. Farblithografie, Exemplar 
1/200. 1971. Rechts unterhalb signiert. 27 x 44 cm (Pl), im 
Passepartout, 44 x 60,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

665� 200.- €
Fruhtrunk, Günter. 1923 - 1983
“Parameter”. Farbserigraphie, Exemplar 40/150. 1970. Links 
rückseitig signiert. 60 x 59 cm (Bl), 61 x 61 cm (R), 
hinter Glas gerahmt. Blattränder min berieben.
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666� 200.- €
Gelissen, Matthieu
Keramisches Objekt, wohl aus der “Runners Dial Zero” 
Serie. Raku-Keramik, farbig glasiert. Unsigniert. Originaler 
Kaufbeleg von 2000 vorhanden. Metallsockel. 
H 50 cm, L 53 cm.

667� 120.- €
Gelissen, Matthieu
Zugeschrieben
Figurales Objekt, wohl aus der Folge “Birth of Venus”. 
Keramik, farbig gefaßt und glasiert. Um 2000. 
Unsigniert. Torso eines weiblichen Unterleibs. H 32 cm.

668� 10.- €
Zwei Glasteile
Glasfuß in Blusterform mit kleiner Ablagefläche sowie 
nahezu vollkugeliger Glasdom mit Öffnung an Ober- und 
Unterseite (Lampenaufsatz?). Unsigniert. 
H Fuß 17 cm, D Haube 24 cm.

669� 10.-€
Gosli/Josli (?)
Surreale Komposition mit Augen und verschiedenen 
Formen. Lithografie, Exemplar 49/85. Rechts unterhalb 
signiert. 33 x 24,5 cm (Pl), im Passepartout, 
60 x 51 cm (R), hinter Glas gerahmt. 

670� 80.- €
Groenendijk, Piet (Niederlande)
Wolkiger Tag am Leuchtturm an der Nordseeküste 
(Egmond aan de Zee?). Öl auf Leinwand, um 2000. 
Signiert unten rechts. In schmaler weißer Leiste. 
50 x 40 cm; 52,5 x 42,5 cm (Ra).
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671� 10.- €
Kleine Büste des römischen Kaisers Hadrian (76 - 138 
n.C.)
Wohl frei nach der Marmorstatue in den Kapitolinischen 
Museen. Bronze, patiniert, auf schwarzem Steinsockel. 
2. Hälfte 20. Jh. Unsigniert. Vereinfachte Darstellung. 
H inkl. Sockel 16,5 cm.

672� 10.-€
Heinemann, Reinhard. 1895 Altona - 1967 Esbjerg
“Nazaré V”. Linolschnitt “in indigo”, Exemplar 9/25. 
1959. Mit Künstlerstempel signiert, Beschreibung, 
Exemplaranzahl und Unterschrift der Verwandten 
unterhalb. 29,5 x 45,5 cm (Pl), im Passepartout, 
49,5 x 64,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

673� 600.- €
Hollemann, Frida. 1908 Leiden - 1999 Vorburg
Strandbild mit anliegenden Booten. Öl auf Pressspanplatte. 
Rechts unten signiert. Kaufbeleg vorhanden. Gerahmt. 30 x 
40 cm, (R) 50 x 60 cm.

674� 10.-€
Jodaba (?)
Maler am Meer mit kleinem Schiff. Mischtechnik auf 
Leinwand. 2009. Rechts unten signiert und datiert. 23,5 x 
28,5 cm (Bl) im Passepartout, 39 x 44 cm (R). Hinter Glas 
gerahmt.

675� 180.- €
Kamili, Ben. 1969 Orashe e Poshtem. 
Serie “Wasser und Wolken”, Nr. 1-2, 5-8. Öl auf Leinwand, 
2008. Jeweils am unteren Rand datiert, rückseitig betitelt, 
signiert und datiert. 20 x 20 cm, Keilrahmen. 
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676� 140.- €
Unbekannter Keramikkünstler
Königspaar. Keramik, farbig gefaßt in Bronze-Optik. Um 
2000. Unsigniert. Stilisierte weibliche und männliche Figur 
auf Säulen. Die weibliche mit Kopfschmuck, beide einen 
Umhang vor der Brust zusammenhaltend. Je auf flachem 
schwarzen Sockel. Die männliche Figurine unten geritzt 
nummeriert “II 5”. H je 60 cm.

677� 10.-€
Konol?
Kubische Formen im Bauhausstil. Off-Set Druck, Auflage 
16/100. 20. Jh.. Rechts unten signiert. 22 x 21,5 cm (B), im 
Passepartout, 52,5 x 47 cm (R), hinter Glas gerahmt.

678� 240.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
“Zittend Madonna” (Sitzende Madonna). Keramik, farbig 
gefaßt. Unsigniert. Voluminöser Frauenakt mit Arm über 
dem Kopf. Originaler Kaufbeleg vorhanden. H 50 cm. 
Unterkante rissig und mit Ausbrüchen.

679� 260.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
Sitzender Damenakt, die linke Hand an der Stirn. Keramik, 
farbig gefaßt. Unsigniert. Sitzende Frauenfigur mit 
angewinkelten Beinen. H 42 cm.

680� 240.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
“Bourgondisch Typ” (Burgundische Figur). Keramik, farbig 
gefaßt. Wohl 2004. Künstlersignet auf Rückseite unten. 
Originaler Kaufbeleg von 2004 vorhanden. H 59 cm.
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681� 160.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
“Vrouwentorso” (Frauentorso). Keramik, farbig gefaßt. 
2004. Künstlersignet auf Rückseite unten.
Auf Betonsockel. H 71 cm, Sockel 6 cm.

682� 10.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
Miniatur-Figurinen. Keramik, glasiert. Um 2005. Eine 
Figur unterseitig monogrammiert. Zwei weibliche Akte auf 
schwarzem Steinsockel. H 6,5 / 8 cm. H Sockel 2 cm.

683� 60.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
Stehende. Keramik, farbig gefaßt und glasiert. Rückseitig 
unten monogrammiert. Stilisierter weiblicher Torso. 
Ohne Sockel. H. 29 cm.

684� 80.- €
Koopman, Joop (1952 Akersloot)
Sich zurücklehnende Stehende. Keramik, farbig gefaßt, 
glasiert. Rückseitig monogrammiert. Auf flachem 
Steinsockel. Abstrahierter Frauentorso. 
H 42 cm, H Sockel 3 cm.

685� 120.- €
Kortenoeven-Bernhard, Henny (1955 Amsterdam -  lebt 
und arbeitet großenteils in Schweden)
Sitzende Katze. Bronze, patiniert. Um 2005. 
Monogrammiert auf naturalistischer Plinthe. Eines von 8 
Exemplaren. Schwarzer Steinsockel. Originaler Kaufbeleg 
von 2005 vorhanden. H max 23 cm. Sockel 12,5 cm.
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686� 10.-€
Landolt, Karl. 1925 Zürich - 2009 Stäfa
Hafenbecken mit auslaufenden Schiffen und Steg. 
Radierung, Exemplar 8/200. Rechts außerhalb signiert. 
26,5 x 34,5 cm (Pl), im Passepartout, 
45,5 x 52,5 cm (R). Hinter Plexiglas gerahmt.

687� 10.- €
Asiatisches Objekt
Kleiner Tempel oder Pagode mit abnehmbaren Dach. 
Lavastein, behauen. Alter unbekannt. Unsigniert. Wohl 
aus Südostasien (evtl Indonesien oder Thailand). H 20 cm. 
Witterungsspuren.

688� 80.- €
Leippert, Jürgen. 1944 Stuttgart.
“Keukenhof I” (Landschaftsdarstellung mit See). 2005. 
Öl auf Leinwand. Links unten signiert, sowie rückseitig 
signiert, datiert und bezeichnet. Gerahmt. 30 x 40 cm. 
Kaufbeleg vorhanden.

689� 420.- €
Leippert, Jürgen. 1944 Stuttgart.
“Flugkörper” (Szenerie am Strand mit fliegenden Drachen). 
2007. Öl auf Leinwand. Links unten signiert, sowie 
rückseitig signiert, datiert und bezeichnet. Kaufbeleg 
vorhanden. Gerahmt. 40 x 50 cm

690� 200.- €
Leippert, Jürgen. 1944 Stuttgart.
Der Leuchtturm von Noordwijk. Öl auf Leinwand. 1999. 
Rechts unten signiert, rückseitig signiert und datiert. 80 x 
70 cm. Gerahmt. 
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691� 150.- €
Leippert, Jürgen. 1944 Stuttgart.
“Hazerswoude Sunset III” (Sonnenuntergang bei 
Hazerswoude). 2007. Öl auf Leinwand. Rückseitig signiert, 
datiert und bezeichnet. Gerahmt. 
18 x 24 cm, (R) 35 x 40 cm. Kaufbeleg vorhanden.

692� 10.-€
Louist, Ria
Darstellung von drei sich im Wind wiegenden Bäumen. Öl 
auf Leinwand. 1996. Rechts unten monogrammiert und 
datiert, rückseitig Name der Künstlerin. 
70 x 70 cm, 74,5 x 74,5 cm (R). Zwei Stellen min. krakeliert.

693� 260.- €
Madou, Edith (1964 Niederlande)
“Cold Place” (Kalter Ort). Keramik und Acrylglas, farbig 
gefaßt. Signiert am Außenrand der mit Fischen und 
Eiswürfeln gefüllten, quadratischen Schale. Originaler 
Kaufbeleg von 2003 vorhanden. 38 x 38 x 15 cm.

694� 40.- €
Madou, Edith (1964 Niederlande)
“Money doesn’t matter” (Geld spielt keine Rolle). Keramik, 
farbig gefaßt. Unterseitig signiert und betitelt. Humorvolle 
Kleinplastik eines etwas altmodischen Portemonnaies, aus 
dem einige vorwitzige Fische schauen. Originaler Kaufbeleg 
von 2003 vorhanden. 16 x 7 x 8 cm. Editionsauflage.

695� 260.- €
Madou, Edith (1964 Niederlande)
“L’espérance” (Die Hoffnung). Keramik, farbig gefaßt, 
und Email-Nachttopf. 2001. Seitlich auf Emailgefäß 
signiert, betitelt und datiert. Humorvolle Plastik einer 
großen Menge Meeresfische, die sich auf einem Nachttopf 
auftürmt. Originaler Kaufbeleg von 2003 vorhanden. 
Eine Flosse bestoßen.
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696� 350.- €
Madou, Edith (1964 Niederlande)
“In de goei kamer” (In der guten Stube). Keramik, farbig 
gefaßt, und Holzstuhl, 2003. Humorvolle Kombination 
eines skulpturalen Kabeljaus auf einem Zierkissen, welches 
die Sitzfläche eines gedrechselten Holzstuhls ersetzt. 
Originaler Kaufbeleg von 2003 vorhanden. H ges. 95 cm. 
Kissenkante mit retuschierten Reparaturen.

697� 10.- €
Große Tonnenschnecke
Haus einer Tonna galea in abgestufter Schattierung 
zwischen Elfenbeinweiß und Milchkaffeebraun. H 12 cm, L 
25 cm.Aus maritimer Sammlung, Erwerb vor 1986.

698� 10.- €
Große Tonnenschnecke
Haus einer Tonna galea in gleichmäßiger Außenfärbung in 
Milchkaffeebraun, die Ränder weiß akzentuiert. H 12 cm, L 
23 cm.Aus maritimer Sammlung, Erwerb vor 1986.

699� 10.- €
Meeresschnecke
Gehäuse mit fossilem Besatz einer Großen Fechterschnecke 
(Aliger gigas). Karibik, Alter unbekannt. Sehr lebendige 
Oberfläche mit kleinem Korallenbesatz. L 25 cm, H 15 cm.

700� 10.-€
Merwart, Ludwig. 1913-1979 Wien
O.T. Komposition in Orange-Rot, 1967, Farbradierung/ 
Bütten, sign., dat., num. Ex. 81/ 100.  28,8 x 28,5 cm (Pl)/ 50 
x 39 cm (Bl)
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701� 60.- €
Michael, Sarah (1964 England -  lebt und arbeitet in 
Holland)
“Coral Teapot” (Korallenriff-Teekanne). Keramik, 
farbig gefaßt und glasiert. Künstlersignet auf 
Standboden. Originelle Teekanne in buntem Design mit 
Korallenrifffischen und Zebra-Dekor. H 23 cm, L 34 cm.

702� 60.- €
Michael, Sarah (1964 England -  lebt und arbeitet in 
Holland)
“Moon Teapot” (Mond-Teekanne). Keramik, farbig gefaßt 
und glasiert. Künstlersignet auf Standboden. Originelle 
Teekanne in buntem Design mit Zackendekor und 
comichaftem Deckel-Stern. H 23 cm, L 30 cm.

703� 220.- €
Mirck, Gré
Verschlossen. Keramik, farbig gefaßt. Monogrammiert 
unten rückseitig. Große Figur einer in sich zurückgezogenen 
Frauengestalt. Auf weißem Quadersockel. H 60 cm, mit 
Sockel 65 cm. Ausgestreckter Fuß mit repariertem Bruch.

704� 140.- €
Mirck, Gré
Urlauberin mit Netzshirt. Keramik, farbig gefaßt. 
Monogrammiert am linken Knöchel. Karikaturesk 
überzogene Schilderung einer sonnengebräunten Dame im 
Strand-Look. Auf schwarzem Quadersockel.
 H 52 cm, mit Sockel 70 cm.

705� 320.- €
Mirck, Gré
Zugeschrieben
Weibliche Figurine in leichter Verdrehung. Keramik, 
farbig in Bronze-Optik gefaßt. Unsigniert. Geschmeidige, 
amorphe Form. H. 78 cm. mit Sockel 128 cm.
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706� 100.- €
Mirck, Gré
Zugeschrieben
Rückzug. Keramik, fabrig gefaßt. Unsigniert. Narrative 
Frauenfigurine. H 25 cm.

707� 10.-€
Monogrammist AD
Abstrakte Komposition mit starkem Hell-Dunkel-Kontrast. 
Öl auf  Malpappe?. 1999(?). Links unten monogrammiert 
und datiert. Im Passepartout, 75,5 x 95 cm (R), 
hinter Glas gerahmt.

708� 10.-€
Monogrammist AD
Abstrakte Komposition (Zwei Berghänge im Mondlicht). Öl 
auf  Leinwand. 1991/1997 (?). 
Links unten monogrammiert und datiert. 105 x 135 cm

7
09� 10.-€
Monogrammist G.B.
Farbenfroh abstrakte Komposition. Gouache. 1991?. In der 
linken Ecke monogrammiert, rückseitig undeutlich signiert 
und datiert. 23 x 20,5 cm (Bl), im Passepartout, 
54 x 49 cm (R), hinter Glas gerahmt.

710� 10.-€
Monogrammist L.K.
Stehender Akt. 20. Jh., Mischtechnik. Linksseitig signiert. 
Im Passepartout, 37 x 20 cm (Bl), 55 x 37,5 cm, 
hinter Glas gerahmt.
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711� 20.- €
Monogrammist MB
Auffällige Schale zur Präsentation von kleinerem Obst, 
Gebäck oder Pralinés mit organischem offenem Rand, 
partiell von kleinen Ornamenten durchbrochen. Keramik, 
hellblau glasiert. Um 2000. Am Boden monogrammiert. 
H 17 cm, D 24 cm (max).

712� 10.- €
Monogrammist MK (wohl)
Große Schale oder Übertopf. Ton, grün glasiert. Unsigniert. 
Aufwendig gefaltete Wandung. D max 16 cm, H 16 cm.

713� 20.- €
Monogrammist MK
Dekorative Vase in Blattform. Keramik, gefaßt und glasiert. 
Um 2000. Innenseitig am oberen Blattrand monogrammiert 
MK. H 25 cm.

714� 20.- €
Monogrammist MK
Große Henkelvase in Krugform. Keramik, in verschiedenen 
Grün- und Schwarztönen glasiert. Um 2000. Am 
Boden geritzes Monogramm. Rustikale Oberfläche, 
die an historische Gefäße erinnert. Perfekt für große 
Sommerblumensträuße. H 21 cm.

715� 10.- €
Monogrammist MK
Übertopf oder Schale. Ton, blau glasiert. Unterseitig 
monogrammiert. Wellig eingelegter Rand. H 15 cm, D max 
23 cm.
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716� 10.-€
Monnogrammist NB
Strandszene mit Zelten und Blick auf die Dünen. Öl auf ?. 
20. Jh. In der rechten Ecke signiert. Im Passepartout, 55 x 63 
cm (R), hinter Glas gerahmt.

717� 60.- €
Monogrammist PS
Beeinflussung. Holz, farbüberzogen. 2001. Auf einer 
Kantenlänge mittig monogrammiert PS (nicht aufgelöst) 
und datiert. Skulpturales Art Brut Objekt mit narrativer 
Farbstruktur; in seiner Spontaneität dem poetischen 
Realismus nah. 56 x 5,5 x 1 cm.

718� 10.-€
Monogrammist R.
Strandpromenade mit stürmischer See und Spaziergängern 
(Vermutlich der Strand der niederländischen Stadt 
Noordwijk). Öl auf Leinwand. 2002. Monogrammiert und 
datiert in der linken unteren Ecke. 30 x 59cm, 32,5 x 62 cm 
(R)

719� 30.- €
Monogrammist SG
Großes Vasengefäß. Keramik, farbig gefaßt und mit 
Wellenrelief verziert. 2002. Unterseitig monogrammiert SG 
und datiert. Fragile Anmutung. H 29 cm, B 26 cm.

720� 10.-€
Monogrammist ST
Blick aus dem Fenster auf eine südländische Stadt am Meer. 
Farblithografie, Exemplar 9/100. 1985. Monogrammiert 
und datiert rechts unterhalb. 44 x 40,5 cm (PL), im 
Passepartout, 70,5 x 58,5 cm (R), hinter Glas gerahmt. 
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721� 40.- €
Monogrammist TV
Soliflore. Keramik, farbig gefaßt, glasiert (Raku). 
Formschöne Vase für eine Blume in Retro-Design der 1960er 
Jahre. Eierschalbeige mit aschgrauen Streifen. Am Boden 
monogrammiert TV. H 20 cm.

722� 20.- €
Monogrammist TV
Übertopf. Keramik, glasiert (Raku). Um 2005. Am Boden 
geritzt monogrammiert. Formschöner Übertopf mit 
gewelltem Rand und Krakeleeglasur. H. 16 cm, D 13 cm.

723� 60.- €
Monogrammist TV
Zwei leicht herzförmige Vasen in asiatischem Stil. Keramik, 
glasiert (Raku). Um 2005. Jeweils am Boden geritzt 
monogrammiert TV. 
Kontrastierendes Farbdekor und Krakeleeglasur. 
H 9 / 13 cm.

724� 50.- €
Monogrammist TV
Schmale und breitere Vase in Hell-Dunkel-Dekor. Keramik, 
farbig gefaßt und partiell glasiert. Um 2005. Jeweils am 
Boden geritzt monogrammiert. H je 15,5 cm, D 11 / 13,5 cm.

725�
entfällt,

726� 180.- €
Niederländischer Gegenwartskünstler
Zwillinge. Skulpturenpaar aus roséfarbenem Marmor, 
partiell poliert. Unsigniert. Abstrahierte, bogige Formen, 
sich einander zu- oder abwendend aufstellbar. H je 47 cm.
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727� 120.- €
Ningeocheak, Kupapik
Zugeschrieben
Schwimmender Lachs. Serpentingestein, behauen und 
geschnitzt, poliert. Um 2000. Unsigniert. L 38 cm.
Der Inuit Künstler Ningeocheak beschäftigt sich 
eingehend mit der nordkanadischen Fauna und verbindet 
in seinen oftmals reduzierten Skulpturen die sehr 
direkte Formensprache der Inuit in narrativer Weise mit 
den individuellen Charakteren der dargestellten Tiere. 
Ningeocheak arbeitet im Territorium Nunavut in der 
nördlichen Hudson-Bay an der Nordwestpassage.

728� 10.-€
Oppermann, Wolfgang. 1937 Hamburg - 2001 ebd
“Zeit und Raum IV” (Verwobene organische Formen, die 
durch Linien unterteilt werden). Rechts unterhalb signiert, 
mittig bezeichnet. Radierung, “Zustandsdruck I”. März 
1965. 49 x 39 cm (Pl), 
im Passepartout, 87 x 71,5 cm (R), hinter Glas gerahmt. 

729� 10.-€
Paus (?)
Landschaft mit Hügeln. Öl auf ?, 20. Jh.. Rechts unten 
signiert. Im Passepartout, 21 x 28 cm (Bl), 55 x 44 cm (R). 
Hinter Glas gerahmt. 

730� 40.- €
Pen Duick
Skulptur einer der Yachten aus der Pen Duick Familie, 
wohl die Pen Duick II (1964) in vereinfachter Darstellung. 
Holz. Elegante Schilderung ohne Segel und Aufbauten, auf 
schwarzer Holzschale inszeniert. Unterseitig bezeichnet 
“PEN DUICK LATTÉ”. H ges. 15 cm, L Boot 52 cm, 
L Schale 46 cm.

731� 260.- €
Perquin, Barbara (1971 Amsterdam)
“Rudi”. Bronze, gegossen, partiell patiniert. 2003. 
Unsigniert. Figur eines Raben mit Körper aus Geäst und 
Zweigen. Originaler Kaufbeleg von 2003 vorhanden. 
L. 54 cm.
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732							        50.-€
Quinte, Lothar. 1923 Neisse/Oberschlesien - 2000 
Wintzenbach/Elsaß
Rote Sonne (Kreiskomposition mit blauer Linie), nach dem 
Motiv “Gelbe Sonne”. Farbserigrafie, keine Auflagenanzahl 
angegeben. 1970. Rechts unten signiert und datiert. 
40,5 x 40,5 cm (Pl), 59 x 51 cm (R), hinter Glas gerahmt.

733� 10.-€
Louist, Ria
Weite Landschaft mit Waldweg. Öl auf Leinwand, Ende 20. 
Jh., rückseitig Künstlername. 95 x 120 cm. Gerahmt. 

734� 10.- €
Rissone, Emilio. 1933 Viganello - 2017 ebd.
Kubische Formen auf einem Tisch. Farblithografie, 
Exemplar 193/200. Rechts unterhalb signiert. 
37 x 45 cm (Bl), 55 x 61,5 cm (R). Hinter Glas gerahmt. 

735� 30.- €
Große Stein-Schale.
Schwarzer Naturstein oder Steinguss, leichte Äderung bzw 
blasige Binnenstruktur. Partiell poliert, Außenwandung 
organisch reliefiert. D 29,5 cm, D innen 22 cm, H 15 cm. 
Sehr schwer.

736� 100.- €
Schenk, Erna
Strandlandschaft an der Nordsee. Öl auf Leinwand, 1999. 
Signiert und datiert unten rechts. In schmaler weißer Leiste. 
50 x 60 cm, 52 x 62 cm (Ra).
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737� 10.- €
Historische Schlittschuhe.
Ein Paar Aufsatz-Schlittschuhe zum Anschnallen. Holz, 
Stahl und Leder. Wohl Niederlande um 1900. L je 36 cm. 
Altersgemäß mit Rost, Gebrauchsspuren und Lederbruch.

738� 20.- €
Scholte-Albers, Gertjan. 1971 Enschede, 2002
“Hollands duin” (“Hollands Dünen”). Öl auf Leinwand. 
Rückseitig Etikett mit Bezeichnung. Gerahmt. 50 x 60 cm.

739� 50.- €
Scholte-Albers, Gertjan. 1971 Enschede
“Het loof van Hollands duin” (“Das Laub der holländischen 
Dünen”). Öl auf Leinwand. Rückseitig Etikett mit 
Bezeichnung. Gerahmt. 50 x 65 cm. Kaufbeleg vorhanden. 

740� 10.-€
Schramm, Th.
Abstrakte Komposition aus Orange und Blau. Lithografie, 
Exemplar 53/100. 1967. Rechts unterhalb signiert und 
datiert. 20 x 20 cm (Pl), im Passepartout, 
52,5 x 42,5 cm (R), hinter Glas gerahmt. 

741� 30.- €
Porzellan-Künstler, wohl Niederlande
Vase in hellem Seladon-Grün. Porzellan, glasiert. Um 
2000. Auf Boden geritzt monogrammiert (nicht aufgelöst). 
Leichte, gestreckte Balusterform mit eingezogenem Hals. 
H 19 cm.
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742� 10.- €
Serghini, Moulay Ahmed
Werkstatt
Drei marokkanische Teller mit Metallauflagen. Keramik / 
Ton und Metall. Um 2000. Ein Teller unterseitig signiert “A: 
Serghini Safi”. Dekorative Elemente zur Wandaufhängung 
oder Präsentation von Nüssen, Obst oder kleinen 
Süßwaren. D 20 bis 23 cm. 
Vereinzelt leichte Gebrauchsspuren.

743� 100.- €
Skulpturen-Sockel.
Mahagoni (?). Um 2005. Hochaufragender Quader über 
quadratischer Grundfläche. Seiten etwas unregelmäßig 
gestaltet, die natürliche Holzstruktur erhaltend. Kleine 
Schmuckelemente in Schleifenform. Risse und Fehlstellen 
sichtbar belassen. 25 x 25 x 101 cm. Sehr schwer.

744� 100.- €
Skulpturen-Sockel.
Mahagoni (?). Um 2005. Hochaufragender Quader über 
quadratischer Grundfläche. Seiten etwas unregelmäßig 
gestaltet, die natürliche Holzstruktur erhaltend. Kleine 
Schmuckelemente in Schleifenform. Risse und Fehlstellen 
sichtbar belassen. 25 x 25 x 101 cm. Sehr schwer. Leichte 
Benutzungsspuren.

745� 10.-€
Steinbacher, Volker. Geb. 1957 Neu-Isenburg, lebt und 
arbeitet Offenbach / Main
“Atelier”, 1994. Farbsiebdruck, sign., dat., betitelt und num. 
Ex. 37/ 50. Auf bütten aufgewalzt. 50 x 64,5 cm (Bl)

746� 10.- €
Konvolut von acht Schmuck-Eiern
Stein, geritzt, teils bemalt, poliert. Jeweils in Schwarz-Weiß-
Dekor mit geometrischen Mustern. 
L ca 7 cm. Minimale Handhabungsspuren.
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747� 450.- €
Sterkman, Caroline. 1957
“De Koesweerd II” (Das Dorf Koesweerd), nach einem 
Gemälde von Ferdinand Hart Nibbrig, 19. Jh.. Acryl auf 
Leinwand. Links unten signiert. 250 x 150 cm. Gerahmt. 
Kaufbeleg vorhanden. Kein Versand mgl. 

748� 180.- €
Szejstecki, Eberhard (1958 Gelsenkirchen)
“Ein Schiff wird kommen”. Gips, gegossen, farbig gefaßt. 
2006. Unterseitig auf Plinthe signiert, datiert und betitelt. 
Exemplar 5/8. Etwas angestaubt. Originaler Kaufbeleg von 
2008 vorhanden.

749� 240.- €
Tinbergen, Eytie
Zugeschrieben
“Vriendinnen” (Freundinnen). Bronze, gegossen, grün 
patiniert. Zwei Einzelfiguren weiblicher Akte, sitzend und 
einander im Gespräch zugewandt. Original Kaufbeleg von 
2002 vorhanden. H max 33 cm.

750� 140.- €
Tinbergen, Eytie
Zugeschrieben
Liegender weiblicher Akt, leicht gebogen, ein Bein 
angewinkelt. Bronze, gegossen, patiniert. Um 2000. 
Unsigniert. L. 35 cm.

751� 30.- €
Niederländischer Bildhauer
Weiblicher Torso. Schwarzer Porphyr, behauen und poliert. 
Um 2000. Unsigniert. Vasen- oder kegelförmiger Torso einer 
femininen Figur. H 18 cm.
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752� 10.- €
Gläserne Tortenplatte
Ausladende Präsentierfläche auf Scheibenfuß mit 
Doppelkugelsäule. Unsigniert. H 12 cm, D 30 cm.

753� 100.- €
Toso Bagnoli, Empoli
Zugeschrieben
Sehr große, ausladende Fruchtschale oder Präsentiergefäß 
mit Glashaube. Glas, mundgeblasen. 2. Hälfte 20. Jh. 
Unsigniert. handschriftliche Notiz des Vorbesitzers 
inneliegend: “Toso Bagnoli, Empoli bei Firenze”. Das 
Glasatelier Toso Bagnoli hat von 1951 bis 1980 herausragende 
Glas- und Designobjekte hervorgebracht - hier vor allem in 
grüner Glasfärbung. Schale H 35 cm, D 42 cm. 
Haube H 26 cm, D 39 cm.

754� 10.- €
Unbekannter Keramikkünstler, wohl Niederlande
Übertopf für Pflanzen. Ton. Um 2000. Unsigniert. 
Minimalistische Form mit leicht versetzt geschnittenem 
Rand und umlaufenden Zierband. H 16,5 cm, 
D innen 18 cm.

755� 10.-€
Unbekannter Keramiker/ Keramikerin, 2. H. 20. Jh.
Übertopf, Keramik, modelliert in Form eines Blütenkelches 
mit Reihen sich überpallender Blätter. Grüne Glgasur. 
Einige Blattspitzen gebrochen und geklebt. 
D. 34 cm, H. 26 cm

756� 10.-€
Unbekannter Keramiker/ Keramikerin, 2. H. 20. Jh.
Übertopf, Keramik, modelliert als Blütenkelch in Reihen 
sich überlappender lanzettförmiger Blätter. Blaue Glasur. 
Geklebte Bruchstellen am Rand. H. 31,5 cm, D. 32 cm
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757� 10.-€
Unbekannter Keramiker/ Keramikerin, 2. H. 20. Jh.
Übertopf, Keramik, graugrüne Glasur. Modelliert als Kelch 
in Reihen sich überlappender Blätter. Am Rand geklebte 
Bruchstelle. D. 34 cm, H. 32 cm

758� 280.- €
Unbekannter Bildhauer
Männlicher Torso. Betonguß. Große Plastik eines leicht 
eindrehten, muskulösen männlichen Oberkörpers. H. 
69 cm. Halskante etwas bestoßen. War im Außenbereich 
aufgestellt, daher mit Witterungs- und Pflanzenspuren.

759� 220.- €
Unbekannter Bildhauer
Blätterwesen. Sandstein, behauen. Um 2000. Unsigniert. 
Abstrahierte, leicht florale Formensprache im Wechselspiel 
von rauher und geglätteter Oberflächen. H 47 cm.

760� 260.- €
Niederländischer Künstler
Weiblicher Torso. Eisenguß, oxidiert. Um 2000. Unsigniert. 
Ovoide, feminine Vasen-Form (Hohlguss, oben offen). Auf 
querliegendem Holzsockel (ergänzt). H 42 cm, 
H Sockel 18 cm, L Sockel 40 cm.

761� 240.- €
Unbekannter Bildhauer
Stein-Huhn. Bronze, gegossen, patiniert. Amorphe, 
polyedrige Steinform mit scheinbar herauswachsendem 
Hühnerkopf. Künstlersignet auf strukturierter Seitenfläche. 
Ohne Sockel. H 31 cm, D 31 cm. Leichte Abriebspuren an 
den Kanten.
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762� 180.- €
Unbekannter Bildhauer
Kleines Stein-Huhn. Bronze, gegossen, patiniert. Amorphe, 
polyedrige Steinform mit scheinbar herauswachsendem 
Hühnerkopf. Künstlersignet auf strukturierter Seitenfläche. 
Grauer Steinsockel (ergänzt). H 19 cm, D 19 cm, 
H Sockel 8 cm. Leichte Abriebspuren and den Kanten.

763� 50.- €
Unbekannter Bildhauer
Erscheinung. Quarzgestein, partiell poliert, teils behauen. 
Unsigniert. Auf schwarzem Würfel-Steinsockel. 
H 18 cm, H mit Sockel 29 cm.

764� 40.- €
Unbekannter Bildhauer, wohl Niederlande
Stehender Hahn. Bronze, patiniert auf Granitsockel. 
Um 2000. Unsigniert. Naturalistische Darstellung mit 
prächtigem Federschweif. H 16 cm, mit Sockel 21 cm.

765� 20.- €

Unbekannter Bildhauer
Paar kleiner Seemonster. Bronze, auf flachem Steinsockel. 
Um 2000. Unsigniert. Sehr heiteres Paar von langhalsigen 
Kreaturen, die offenbar aus einem Gewässer herausblicken. 
H 8,5 / 7 cm. Sockel 2 cm.

766� 10.- €
Niederländischer Künstler
Keramik-Vogel mit buntem Schnabel. Keramik, farbig 
gefaßt, glasiert, auf Metallstab. Um 2000. Unsigniert. 
H max 82 cm.
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767� 20.- €
Unbekannter Bildhauer
Eisbär. Speckstein, gehauen, poliert und schwarz gefaßt. 
Unsigniert. Naturalistische Schilderung eines stehenden 
Eisbärs. L 44 cm, H 24 cm.

768� 40.- €
Unbekannter Bildhauer
Mehrfigurige Eskimo-Gruppe. Wal- oder Robbenknochen, 
geschnitzt; Elemente aus Bein. Kniender Eskimo mit 
erlegtem Walroß und vier Schlittenhunden (?). Unsigniert. 
Teils über Schnüre miteinander verbunden.

769� 80.- €
Unbekannter Bildhauer
Fischender Eskimo am Eisloch. Figurengruppe aus 
diversen Gesteinsarten, poliert. Hauptfigur des Eskimo 
aus grün-schwarzem Gestein, auf einer weißen Eisscholle 
aus Alabaster stehend und in ein ins Eis gehauenes Loch 
schauend. Dabei ein kleiner Fisch aus braunem Stein, lose. 
Unsigniert. H ges. 34 cm.

770� 40.- €
Unbekannter Kermikkünstler, wohl Niederlande
Sitzender Schmetterling. Kermik, farbig gefaßt und glasiert, 
Metall. Um 2000. Unsigniert. Abstrahiertes Keramikobjekt 
in Anmutung eines sitzenden Insekts, wohl eines 
Schmetterlings. H 26 cm, L 48 cm.

771� 10.- €
Unbekannter Keramikkünstler, wohl Niederlande
Längsovaler Blumentopf oder breite Vase mit zentralem 
Bildfeld einer baumbestandenen Teichlandlandschaft. Ton, 
modelliert. Um 2000. Unsigniert. H 19 cm, B 30 cm.

772� 10.- €
Unbekannter Keramikkünstler
Großer Übertopf oder Bodenvase. Ton / Keramik, 
schwarzgrau glasiert. Um 2000. Unsigniert. Reduzierte, 
leicht asiatisch anmutende Form. H 27 cm, 
D Öffnung 17 cm.
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773� 10.- €
Henkelschale 
Gefäß in archaischer Anmutung mit Bambusbügel. Ton, 
Holz. Ohne Jahr. Unsigniert. Wohl aus Asien. D 32 cm, 
H 32 cm. Henkel gebrochen, deutliche Gebrauchs- und 
Witterungsspuren.

774� 10.-€
unbekannt
Landschaft mit See und Bergen. Farblithografie, Exemplar 
86/100. Recht unterhalb unleserlich signiert. 25 x 25 cm (Pl) 
im Passepartout, 52 x 42,5 cm (R), hinter Glas gerahmt. 

775� 10.-€
Unbekannt
Weite Landschaft mit Feldern und Bergen. Farblithografie. 
Exemplar 92/100. Unterhalb rechts signiert (unleserlich). 22 
x 19 cm (Pl), im Passepartout, 52 x 42 cm (R), 
hinter Glas gerahmt.

776� 10.-€
Monogrammist AD
Abstrakte Komposition aus Linien und Farbflächen. Öl auf  
Malpappe?. 1997. Links unten monogrammiert und datiert. 
Im Passepartout, 95 x 75,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

777� 10.-€
unbekannt
“Thassos” (Griechische Landschaft mit Olivenbäumen und 
zwei kleinen Bauernhäusern). Farblithografie, Exemplar 
24/100. Rechts unterhalb unleserlich signiert. 24,5 x 24,5 cm 
(Bl), im Passepartout, 52,5 x 42,5 cm (R), 
hinter Glas gerahmt.



 156 Kunstauktionshaus Günther
778� 10.-€
unbekannt
Weites Blau mit weichen, geschlängelten Flüssen. Off-Set 
Druck, Auflage 64/100. 1994. Rechts unten undeutlich 
signiert und datiert. 104,5 x 87,5 cm (Pl), 
im Passepartout, 90,5 x 71,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

779� 10.-€
unbekannter Künstler, Ende 20. Jh.
Darstellung von fliegenden Drachen, während einige Vögel 
eingesperrt in Käfigen sitzen. Aquarell und Linoldruck. Im 
Passepartout. 34 x 45 cm (Bl), 53 x 63 cm (R). 
Hinter Glas gerahmt. 

780� 10.-€
Ungedeutet, 2. H. 20. Jh.
O.T. Siebdruck in Schwarz auf weißem Karton, sign., 
Knitter, Randläsuren und kleine -einrisse. 69 x 69 cm

781� 10.-€
Unbekannt
Abstrakte Komposition mit Sonnentor und zwei 
undeutlichen Figuren. Mischtechnik. 2. H. 20. Jh..Rechts 
unten undeutlich signiert (DPF?). Im Passepartout, 
75,5 x 95 cm (R), hinter Glas gerahmt.

782� 10.-€
unbekannt
Felsenlandschaft am Meer. Aquarell. In der rechten unteren 
Ecke unleserlich signiert und datiert. 1966. Im Passepartout, 
79 x 91,5 cm (R), hinter Glas gerahmt. 
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783� 10.-€
unbekannt
Blick auf die Stadt Berkhout und Hoornsche Hop (Nordwest 
Niederlande). Öl auf Leinwand(?). 20. Jh.. 
In der linken unteren Ecke betitelt. Im Passepartout, 
45,5 x 54,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

784� 10.-€
unbekannt
ohne Titel (Farb- und Lichtspielkomposition). Fotodruck 
auf Pappe. 21. Jh., 80 x 59 cm (Bl), 88 x 68 cm (R), 
hinter Glas gerahmt.

785� 10.-€
(?)urbek
Blick aufs Meer mit Landzunge zur Linken. Farblithografie, 
Exemplar 31/100. 2.H.20. Jh.. Rechts unterhalb undeutlich 
signiert. 51,5 x 70,5 cm, im Passepartout, 
77,5 x 95,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.

786� 10.-€
unbekannt
Optische Täuschung aus vertikalen Linien. Farbserigrafie, 
Exemplar 3/100. 1984. Rückseitig unleserlich signiert und 
datiert. Im Passepartout, 52 x 46,5 cm (R), 
hinter Glas gerahmt.

787� 10.-€
unbekannt
“Ateliervenster” (Sicht in das Atelier eine Künstlers mit 
Kunstwerken in unterschiedlichen Stadien und Materialen). 
Radierung, Exemplar 3/10. 1968. Links unterhalb betitelt 
und im Bild nummeriert, rechts unterhalb unleserlich 
signiert. 29 x 38 cm (Pl), im Passepartout, 
74,5 x 64,5 cm (R), hinter Glas gerahmt.
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788� 10.-€
unbekannt
Darstellung einer stehenden, halbnackten Frau. Radierung, 
Exemplar 89/100. 1976. Rechts unterhalb undeutlich 
signiert (H. A. ?) und datiert. 40 x 29,5 cm (Pl), im 
Passepartout, 69,5 x 54 cm (R), hinter Glas gerahmt. 

789� 120.- €
Beek, Bert van (1946 Rotterdam)
Mondträger. Stein, Draht, Holz. 2001. Im weißen Stein 
monogrammiert und datiert. Unikat aus einer Folge 
verschiedener Mondträger-Figuren, die van Beek zwischen 
2000 und 2015 im Kontext von Heldenverehrung und 
Mystizismus schuf. H 21 cm.

790� 40.- €
Laan, Jacqueline van der (1948 Niederlande)
“Kneu op staaf” (Hänfling auf Stab). Bronze, gegossen 
und patiniert, auf Bronzestab (massiv). 2004. Unsigniert. 
Kleine Vogelfigur zum Aufstellen im Garten. Ohne Sockel. 
Eines von 8 Exemplaren. Originaler Kaufbeleg von 2004 
vorhanden. H 7 cm / 137 cm.

791� 40.- €
Laan, Jacqueline van der (1948 Niederlande)
“Roodborstje” (Rotkehlchen). Bronze, gegossen und 
patiniert, auf Bronzestab (massiv). 2004. Unsigniert. 
Kleine Vogelfigur zum Aufstellen im Garten. Ohne Sockel. 
Eines von 25 Exemplaren. Originaler Kaufbeleg von 2004 
vorhanden. H 11 cm / 139 cm.

792� 1.200.- €
Laan, Jacqueline van der (1948 Niederlande)
Im aufsteigenden Flug. Bronze, patiniert, auf Steinstele 
mit Plinthe. Um 2003. Ausbalancierte Schilderung eines 
dynamischen Vogelpaares (Möwen?) im Flug. 48 x 57 cm. 
Sockel 120 cm.



159 Kunstauktionshaus Günther
793� 120.- €
Vandewege, Rik
Zugeschrieben
Kegelobjekt. Keramik, farbig gefasst in Blau und Ocker. 
Künstlersignet (?) am unteren Rand. Konischer Boden, der 
die Figur zum Schwingen bringt. H 42 cm.

794� 300.- €
Van Eck, Guus. 1958.
Zwei “Gazzo” (Jeweils die Ansicht einer Straßenzeile mit 
Vegetation). Öl auf Leinwand. 2001. Rückseitig signiert und 
datiert. 18 x 24 cm. Kaufbeleg vorhanden. Ungerahmt. Ein 
Gemälde mit kaum sichtbarem Riss in der rechten unteren 
Ecke.

795� 40.- €
Galen, Anne Mieke van
Zugeschrieben
Gockel. Keramik, farbig gefaßt und glasiert. Unsigniert. 
Personifizierte, leicht karikatureske Schilderung eines 
Hahnes in menschlichem Kostüm. Auf Holzsockel. H 
ges. 47 cm. Auskragende Zacken des Gewands teils mit 
Abbrüchen.

796� 30.- €
Bodenvase
Keramik / Ton, schwarz-grau gefaßt. Leicht strukturierter 
Vintage-Asia-Look. Leicht ovoide Form. H 37, D 23 cm.

797� 10.- €
Kugelige Vase
Große, leicht gedrungene Form. Weißmetall, geätzt. 
Unsigniert. H 23 cm, D max 26 cm.

798� 10.- €
Niederländischer Keramikkünstler
Vase mit maritimen Streifen. Leicht wellige Wandung. 
Keramik, farbig gefaßt und glasiert. Um 2000. 
Unsigniert. H. 21 cm.
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799� 280.- €
Visser, Yvonne (1954 Nijmegen)
“Haasje Over” (Häschen, hüpf!). Bronze, gegossen, partiell 
grün patiniert. Auf Plinthe Künstlersignet. Exemplar 8/8. 
Originaler Kaufbeleg von 2005 vorhanden. H 42 cm.

800� 150.- €
Witvliet, Marian (1955 Den Haag -  lebt und arbeitet in 
Leiden)
Zugeschrieben.
Blick vor und zurück. Stein, behauen und partiell poliert. 
Wohl 2005. Unsigniert. Auf grauem Betonsockel. 
H 35 cm, H Sockel 24 cm.

801� 120.- €
Wortelboer, Jozephine
Eisvogel, seitlich schauend. Bronze, patiniert und partiell 
farbig gefaßt. Um 2002. Am Bauch monogrammiert. Hoch 
aufragender Sockel aus schwarzem Stein, fest montiert. H 
8,5 cm, H Sockel 150 cm.

802� 80.- €
Wortelboer, Jozephine
Eisvogel (hockend). Bronze, patiniert, partiell farbig gefaßt, 
um 2002. Am Bauch monogrammiert. Auf schwarzem 
Steinsockel. Originale Ankaufsrechnung Den Haag 2002 
vorhanden. H 8 cm, H Sockel 35 cm.
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803� 250.- €
Voll, Christoph
1897 München - 1939 Karlsruhe
Stehende Kuh. Um 1926. Aquarell. Unsigniert (Rahmung 
nicht geöffnet). Rückseitig mit Nachlassstempel und 
Nummerierung “295”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 
36,5 x 50 cm (BA). 58 x 70 cm (Ra).
Vgl. in stilistischer Auffassung und kompositorischem 
Aufbau mit: “Grasende Rinder” (um 1926, Aquarell) in: 
Stephan Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], 
Köln (VSW): 1997, Abb. 435, S. 317.
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken

804� 250.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Badende am Meer (Musse in Dänemark). Ohne 
Jahr. Aquarell. Signiert unten rechts. Rückseitig 
mit Nachlassstempel und Nummerierung “303”. Im 
Passepartout hinter Glas gerahmt. 50 x 36 cm (BA). 71 x 56 
cm (Ra). 
Dänemark als Herkunftsland seiner Frau, der Künstlerin 
Erna Krake (“Musse”) war für Voll nicht nur ein häufiges 
Reiseziel, sondern letztlich auch rettender Hafen seiner 
Werke unter der Verfolgung durch die Nationalsozialisten 
nach 1937. Sommerliche Ferienmotive sind also im 
malerischen und zeichnerischen Werk häufiger zu finden; 
auch im skulpturalen Oeuvre spiegelt sich diese Thematik 
wider, so wurde eine “Badende” Volls u.a. 1930 auf der 
Biennale in Venedig gezeigt.
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken

805� 200.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
“Mütter”. Wohl 1924. Federzeichnung. Signiert unten rechts, 
darunter betitelt. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 
26 x 18,5 cm (Bl). 29 x 21,5 cm (Ra). Punktuell minimal 
stockfleckig.
Kompositorisch an die traditionelle Darstellung des 
biblischen Themas der Heimsuchung (Maria und 
Elisabeth) angelehnte, liebevolle Szene zweier Mütter mit 
Kleinkindern als Akt. 
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken

806� 200.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Morgengebet im Waisenhaus. Um 1922-24. Federzeichnung. 
Signiert rückseitig unten rechts. Ebenda links mit 
Nachlassstempel und Nummerierung “701”. Im Passepartout 
hinter Glas gerahmt. 18 x 23 cm (BA). 33,5 x 37,5 cm (Ra). 
Etwas knickspurig, leicht berieben.
Zur Waisenhausthematik vgl: Stephan Weber, Christoph 
Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, Kapitel III 
4, S. 231 ff.
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken
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807� 250.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Sitzender weiblicher Akt mit Tuch, eine Hand auf dem 
Rücken. Um 1937. Federzeichnung. Signiert unten links. 
Rückseitig mit Nachlassvermerk und Nummerierung 
“763”. Hinter Glas gerahmt. 34 x 24 cm (Bl). 41 x 31 cm (Ra). 
Dezent stockfleckig.
Stiltypisches Blatt der einer neuen Klassizität verhafteten 
“Bildhauerzeichnungen”. Vgl hierzu: Stephan Weber, 
Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, 
Kapitel V, S. 280 ff.
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken

808� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
“Vor dem Festtag. Ein Bad im Waisenhaus”. Um 1922. 
Federzeichnung. Signiert unten rechts, in der Darstellung 
unten links betitelt. Rückseitig mit Nachlassstempel und 
Nummerierung “710”. Auf Rahmungsrückwand mit Etikett 
Auktionshaus Lempertz (Köln). Im Passepartout hinter 
Glas gerahmt. 25 x 30 cm (BA). 42 x 46 cm (Ra). Vereinzelt 
dezent braunfleckig.
Zur Waisenhausthematik vgl: Stephan Weber, Christoph 
Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, Kapitel III 
4., S. 231 ff.
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken

809� 200.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Weiblicher Rückenakt am Stuhl, sich das Haar bindend. Um 
1930/31. Federzeichnung auf braunem Papier. Signiert unten 
rechts. Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung 
“725”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 29 x 20,5 cm 
(BA). 44 x 35 cm (Ra). Blatt leicht gewellt, Passepartout mit 
Spuren von Feuchteeinwirkung.
Vgl. in stilistischer Auffassung mit: “Stehender Frauenakt 
nach links” (1930/31, Federzeichnung) in: Stephan Weber, 
Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, 
Abb. 393, S. 296.
Provenienz: Nachlass des Künstlers (Galleria del Levante); 
Kunsthandel Saarbrücken

810� 250.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Bauer beim Füttern der Kühe. Um 1926. Aquarell. Signiert 
unten rechts. Rückseitig mit (verblasstem) Nachlassstempel 
und Nummerierung “312”. Im Passepartout hinter Glas 
gerahmt. 26,5 x 35 cm (BA). 38 x 47 cm (Ra). In den Ecken 
mit Resten älterer Montierung.
Um das Jahr 1926 entstanden mehrere Aquarelle mit 
Tiermotiven aus der grünen Landschaftsszenerie 
Dänemarks. Volls Frau, die Künstlerin Erna Krake, war 
gebürtige Dänin und so verbrachte die Familie häufig die 
Ferienzeit in Jütland. Die dort vorherrschende unpolitische, 
gesellschaftsferne Atmosphäre brachte Beruhigung in das 
Werk Volls - eine unaufgeregte Gültigkeit der Farbe ohne 
die Härte eines unbedingten Wollens.
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811� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Spaziergang der Waisenkinder. 1924. Federzeichnung. 
Signiert Mitte rechts. Rückseitig mit Nachlassstempel und 
Nummerierung “203”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 
23 x 28 cm (Bl). 37 x 41,5 cm (Ra). Leicht Verfärbung über 
der Position des Stempels.
Die Schilderung einer Gruppe von Waisenkindern mit 
Schwester auf den Straßen vor dem Waisenhaus ist eine 
mehrfach von Voll repitierte Komposition. So finden sich 
im Oeuvre ein Holzschnitt und mehrere Federzeichnungen 
in nahezu motivischer Gleichheit:
Stephan Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], 
Köln (VSW): 1997, Kapitel III 4., Abb. 306-310, S. 237.

812� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Vier Straßenjungs. Um 1923. Federzeichnung. Signiert 
unten rechts. Hinter Glas gerahmt. 34 x 43,5 cm (Bl), 38 x 
48 cm (Ra). Angegilbt und stockfleckig. Ecken mit kleinen 
Läsionen.
Vgl. in stilistischer Auffassung und kompositorischem 
Aufbau mit: “Zwei Kinder vor der Tür I” (1922/23, 
Federzeichnung) in: Stephan Weber, Christoph Voll. 
Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, Abb. 288, S. 228.

813� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Stehender weiblicher Akt, halb verhüllt, vor Sessel. Um 
1923. Federzeichnung. Signiert unten rechts. Rückseitig 
mit Nachlassvermerk und Nummerierung “856”. Hinter 
Glas gerahmt. 45 x 33 cm (Bl). 52 x 41,5 cm (Ra). Etwas 
altersspurig.
Vgl. in stilistischer Auffassung und kompositorischem 
Aufbau mit: “Auf einem Stuhl sitzende Frau” (1923, 
Federzeichnung) in: Stephan Weber, Christoph Voll. 
Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, Abb. 330, S. 255.

814� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Stehender weiblicher Akt, sich das Hemd ausziehend. Um 
1937. Rötelzeichnung. Signiert unten rechts. Rückseitig mit 
Nachlassstempel und Nummerierung “49”. Im Passepartout 
hinter Glas gerahmt. 35 x 24 cm (BA). 53,5 x 41,5 cm (Ra). 
Blatt etwas wellig, leichter Feuchterand links.
Zu den späten Rötelzeichnungen vgl.: Stephan Weber, 
Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, 
Kapitel V 3.3., S. 301 ff.
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815� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe. 
In Gedanken (“Musse” Erna Krake). Wohl 1922. 
Federzeichnung. Signiert unten rechts. Hinter Glas 
gerahmt. 45 x 36,5 cm (Bl). 49,5 x 40,5 cm (Ra). Stockfleckig.
Vgl. dazu weitere Portraits im “plastischen” Zeichenstil: 
Stephan Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], 
Köln (VSW): 1997, Kapitel III 3.2 Porträts, Abb. 270 ff.,
S. 220 ff.

816� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Waisenhausszene (Schwester mit Kinderwagen und 
Kleinkind). Um 1922/23. Federzeichnung. Signiert unten 
rechts. Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung 
“712”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 35 x 24 cm (BA). 
53,5 x 42 cm (Ra).
Zur Thematik der Waisenhauszeichnungen vgl.: Stephan 
Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln 
(VSW): 1997, Kapitel III 4., S. 231 ff.

817� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Stehender weiblicher Akt (Schwangere). Wohl 1923. 
Federzeichnung auf bräunlichem Papier. Signiert unten 
rechts. Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung 
“826”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 42 x 25 cm 
(BA). 61,5 x 43 cm (Ra). Lichtrandig und etwas stockfleckig 
(in die Darstellung greifend).
Wohl eine Darstellung der schwangeren Frau des Künstlers, 
Erna Krake (Musse), die im frühen Winter 1924 die 
gemeinsame Tochter Karen zur Welt brachte.

818� 200.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Kleine Baumgruppe in hügeliger Landschaft. Um 1926. 
Aquarell. In Blei signiert unten rechts. Im Passepartout 
hinter Glas gerahmt. 29,5 x 39,5 cm (Bl). 46 x 55 cm (Ra). 
Leicht lichtgegilbt.
Landschafts- und Tiermotiven widmete sich Voll im 
Aquarell nahezu ausschließlich während seiner familiären 
Aufenthalte in Dänemark, dem Heimatland seiner Frau. 
Die sanfte Landschaft mit erdigem Farbspiel in sattem 
Grün und warm goldenen Sand inspirierte wohl stärker 
zur fließenden, atmosphärischen Ausdrucksformen als 
das von seziererischer, sozialkritischer  Härte geprägte 
Künstlerumfeld am täglichen Wirkungsort.
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819� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Doppelakt Mutter und Tochter (Musse und Karen Voll). Um 
1929. Federzeichnung. Signiert unten rechts. Rückseitig mit 
stark verblasstem Nachlassstempel und Nummerierung 
“1012”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 53 x 36 cm 
(BA). 73,5 x 56 cm (Ra). Unscheinbar stockfleckig.
Vgl. stilistisch mit den sehr linearen Akten der Zeit 1927-
30, z.B.: “Stehender weiblicher Akt mit hinter dem Kopf 
verschränkten Armen” (1927, Federzeichnung) in: Stephan 
Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln 
(VSW): 1997, Abb. 359, S. 273.

820� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Mutter und Tochter im Gespräch (Musse und Karen Voll). 
1936-38. Rötelzeichnung. Unsigniert (nicht ausgerahmt). 
Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung “43”. 
Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 42,5 x 34 cm (BA). 62 
x 53,5 cm (Ra).
Zu den Rötelzeichnungen im Spätwerk Volls vgl.: Stephan 
Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln 
(VSW): 1997, Kapitel V 3.3 Die späten Bleistift- und 
Rötelzeichnungen (1936-38), Abb. 412/13, S. 301 ff.

821� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Sitzender weiblicher Akt mit vor der Brust verschränkten 
Armen. 1938. Rötelzeichnung. Signiert und datiert unten 
links. Rückseitig mit handschriftlichem Nachlassvermerk 
und Nummerierung “46”. Im Passepartout hinter Glas 
gerahmt. 41 x 29 cm (Bl). 61 x 48,5 cm (Ra). Blatt leicht 
gewellt und minimal stockfleckig. Passepartout mit Spuren 
von Feuchteeinwirkung.
Zu den Rötelzeichnungen im Spätwerk Volls vgl.: Stephan 
Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln 
(VSW): 1997, Kapitel V 3.3 Die späten Bleistift- und 
Rötelzeichnungen (1936-38), Abb. 412/13, S. 301 ff.

822� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Angelehnt sitzender weiblicher Akt mit Tuch. 1936-38. 
Pastellzeichnung. Rückseitig signiert und mit Widmung 
versehen. Ebenda mit Nachlassstempel und Nummerierung 
“137”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 44,5 x 32 cm 
(BA). 60,5 x 47 cm (Ra). Leicht stockfleckig.
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823� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Andacht in der Waisenhauskapelle. Um 1923. 
Federzeichnung. Rückseitig mit Nachlasssignatur durch 
Erna Voll. Auf Rahmungsrückwand mit Nachlassvermerk 
und Nummerierung “707”. Im Passepartout hinter Glas 
gerahmt. 33 x 41 cm (BA). 54 x 61 cm (Ra). Blatt etwas 
knickspurig.
Die Reihe der veristischen Waisenhausszenen entstand 
vorrangig in den Jahren 1922/23. Vgl. hierzu: Stephan 
Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln 
(VSW): 1997, S. 231 ff.

824� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Kindergruppe im Park. Um 1925. Aquarell. Signiert unten 
rechts. Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung 
“192”, sowie bezeichnet “46/192”. Im Passepartout hinter 
Glas gerahmt. 37,5 x 54 cm (Bl). 52 x 67 cm (Ra). 
In den Ecken mit Resten älterer Montierung.
Vgl. in stilistischer Auffassung und kompositorischem 
Aufbau mit: “Tod eines Waisenkindes” (1922, Aquarell) in: 
Stephan Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], 
Köln (VSW): 1997, Abb. 420, S. 307.

825� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Sitzender Halbakt mit grauem Tuch. Wohl um 1937. 
Aquarell. Unsigniert (nicht ausgerahmt). Im Passepartout 
hinter Glas gerahmt. 48,5 x 36 cm (BA). 65,5 x 52,5 cm (Ra). 
Die erdige, tonige Palette dieses Blatts verweist auf eine 
späte Entstehungszeit; auch die partielle Auflösung der 
Form ist charakteristisch für die Blätter nach 1937, in 
denen sich Voll wieder stärker von der Kontur löst und auf 
malerische Elemente zurückgreift. Vgl hierzu: Stephan 
Weber, Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln 
(VSW): 1997, Kapitel VI 3. Die späten Aquarelle, S. 322 ff.

826� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Bauer bei der Rast. 1922-26. Aquarell auf feinem (Japan)
Papier. Signiert unten rechts. Rückseitig mit Nachlass-
Nummerierung “335”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 
32 x 48 cm (BA). 52,5 x 67,5 cm (Ra). Stockfleckig, Papier 
leicht wellig.

Vgl. in stilistischer Auffassung mit: “Grasende Rinder” (um 
1926, Aquarell) in: Stephan Weber, Christoph Voll. Arbeiten 
auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, Abb. 435, S. 317.
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827� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Sitzender weiblicher Akt auf Diwan, die Beine leicht 
geöffnet. 1928. Aquarell. Signiert und datiert unten rechts. 
Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung “307”. 
Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 45 x 32 cm (Bl). 64 x 
49,5 cm (Ra).
Aus einer Reihe von Aktdarstellungen auf Diwan der Jahre 
1927/28. Vgl hierzu u.a.: “Weiblicher Akt auf dem Diwan” 
(um 1927, Aquarell) in: Emilio Bertonati / Galleria del 
Levante (Hrsg.), Christoph Voll. Skulpturen - Aquarelle - 
Zeichnungen, München 1981, Abbildung S. 46.

828� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Bei der Handarbeit. 1921/22. Aquarell. Signiert unten rechts. 
Rückseitig mit Nachlassstempel und Nummerierung “299”. 
Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 48 x 36,5 cm (BA). 69 
x 56 cm (Ra). Deutlich stockfleckig, Papier außerhalb der 
Darstellung verbräunt.
Vgl. in stilistischer Auffassung und kompositorischem 
Aufbau mit dem stark an Kokoschka orientierten Blatt: “Am 
Tisch sitzende Frau” (um 1921, Aquarell) in: Stephan Weber, 
Christoph Voll. Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, 
Abb. 424, S. 315.

829� 220.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
Stehender weiblicher Akt mit Gitarre. Um 1937. 
Federzeichnung. Signiert unten rechts. Rückseitig auf 
Rahmenwand mit handschriftlichem Nachlassvermerk und 
Nummerierung “767”. Im Passepartout hinter Glas gerahmt. 
36,5 x 27 cm (Bl). 55 x 44,5 cm (Ra). Etwas angestaubt, 
vereinzelt minimalst stockfleckig.
Vgl. in der stilistischen Auffassung einer additiven 
Linearität mit: “Stehender Akt mit Tuch” (um 1937, 
Federzeichnung) in: Stephan Weber, Christoph Voll. 
Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, Abb. 409, S. 
300.

830� 330.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe.
“Musse” (Bildnis Erna Krake, die Frau des Künstlers). 
Um 1923. Kaltnadelradierung. Signiert unterhalb 
der Darstellung rechts. Unterhalb links bezeichnet 
“Probedruck”. Rückseitig auf Rahmung mit Nachlassverweis 
und Nummerierung “246”. Im Passepartout hinter Glas 
gerahmt. 24,6 x 20,2 cm (Pl). 50 x 35 cm (Bl). 23,5 x 57,5 
cm (Ra). Leicht angegilbt und etwas berieben. Minimal 
stockfleckig.
WVZ Weber 65.
Zur Formverfestigung im Radierwerk Volls am Beispiel 
des Blattes “Musse” vgl: Stephan Weber, Christoph Voll. 
Arbeiten auf Papier [...], Köln (VSW): 1997, S. 185 f.
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831� 40.- €
Karte der Adriaküste/ Golf von Venedig mit 
Balkanstaaten, 1. Drittel 18. Jh.
Kupferstichkarte, grenz-und flächenkoloriert, gestoch. Titel 
DALMATIA, SCLAVONIA, CROATIA, BOSNIAE, SERVIA 
et ISTRIA distributa (...) cum REPUBLICA RAGUSANA 
(...) HUNGARIA, VENETIIS, STATU ECCLESIASTICO, 
NEAPOLI et MACEDONIA (...) per Gerardum et 
Loenardum Valk cum Priv.  Bei Gerard und Leonard Valk 
(Valck), Amsterdam. Ganzflächig auf Pappe aufgezogen, 
fleckig verbräunt mit heller Mittelfalte, diese berieben und 
partiell eingerissen, Randläsuren, untere Ecken überklebt. 
49 x 60 cm (Pl)/ 51 x 62 cm (Bl)

832� 60.- €
Postroutenkarte von Deutschland und angrenzenden 
Gebieten, ca. 1720
Kupferstichkarte auf Bütten, teilkoloriert, gestoch. 
Titelzeile POSTARUM SEU VEREDARIORUM STATIONES 
PER GERMANIAM ET PROVINCIAS ADIACENTES. Li. 
o. Wappen Doppelkopfadler, figürliche Rahmung zwei 
Putti mit Briefen bzw. Posthorn, Draperie mit gestoch. 
Adresse. Johannes Petrus Noll. Unterstreichungen und 
Bezeichnungen in Tusche. Randbeschnitten, wegen starker 
Erhaltungsmängel restauriert. 49 x 58 cm (Bl)  

833� 40.- €
Karte der Peloponnes-Halbinsel, ca. 1700-1730
Kupferstichkarte, teilkoloriert, gestoch. Titel REGNUM 
MORAE accuratissie divisum in PROVINCIAS 
SACCANIAM, TZACONIAM, CALISCOPIUM et DUCATUM 
CLARENSAE; una cum INSULIS CAPHALONIA, 
ZACYNTHO, CYTHERA, AEGINA et SIDRA (...). bei Gerard 
& Leonard Valk (Valck), Amsterdam. Ganzflächig auf 
Pappe  aufgezogen, gebräunt mit Stockflecken bei heller 
Mittelfalte, diese  unten eingerissen. Unterer Blattrand und 
Ecken Feuchteschaden. 49,5 x 60,5 cm (Pl)/ 51,5 x 63 cm (Bl)

834� 60.- €
Karte des Heiligen Römischen Reiches deutscher 
Nation, ca. 1730
Kupferstichkarte auf Bütten, grenz-und flächenkoloriert, 
li. o. mythologische figürliche Kartusche mit gestoch. 
Titel “IMPERIUM ROMANO-GERMANICUM in suos 
circulos electorat (...)”, li. u. Auflistung der Fürstentümer in 
allegorischer figürl. Rahmung, am re. Rand Meilenzähler. 
Verlag bei M. Seutter in Augsburg. Blatt wegen starker 
Erhaltungsmängel ganzflächig kaschiert. 49,5 x 57 cm 
(Einfassungslinie)/ 55,5 x 60,5 cm (Bl). Hinter Passepartout.

835� 120.- €
Karte von Russland und Schwarzmeerküste, ca. 1720
Kupferstich auf Bütten, grenz-und flächenkoloriert, 
re. o. figürliche Kartusche mit gestoch. Titel “Tablula 
Geographica  qua pars RUSSIAE MAGNAE PONTUS 
EUXINUS seu MARE NIGRUM et TARTARIA MINOR 
(...). Bei Joh. B. Homann Nürnberg. Ganzflächig auf Pappe 
aufgezogen, beide rechte Ecken läd., 59,5 x 49,5 cm (Pl)/ 62 
x 51 cm (Bl)



169 Kunstauktionshaus Günther
836� 80.- €
Karte der Britischen Inseln, 17. Jh.
Kupferstichkarte, koloriert, auf Bütten, re. ob. 
Beschlagwerkskartusche mit gestoch. Titel “ANGLIAE, 
SCOTIAE ET HIBERNIAE, SIVE BRITANNICAR: 
INSULARUM DESCRIPTIO”, li. o. königl. Wappen, re. u. 
die Bildnisse des Regentenpaares Jakob I. und Anna von 
Dänemark und Heinrich Prinz von Wales. Verlag Johannes 
Jansonius Amsterdam [1621]. Restaurierte Randschäden. 
Hinter Passepartout. 34,5 x 49,3 cm (Einfassungslinie)/ 49,5 
x 60,5 cm (Bl) Shirley 374.

837� 120.- €
Karte von Ungarn und Donauländern,  1. H. 18. Jh.
Kupferstichkarten mit altem Kolorit, re. u. Meilenzeiger 
in Kranzrahmung mit Landeswappen, li. u. figürliche 
Darstellung die Unterworfenen Heerführer legen 
ihre Waffen dem Herrscher von Ungarn zu Füßen. 
Im Hintergrund Schlachtszene. Verlag J. B. Homann 
Nürnberg. Partiell verbräunt und Wasserlaufspuren, Ränder 
umlaufend hinterlegt, Mittelfalte unten eingerissen und 
hinterlegt, weitere Hinterlegung im Gebiet “Sangiacatu”. 
49,5 x 57,5 cm (Pl)/ 50,2 x 58,5 cm (Bl)

838� 60.- €
Karte des Kreises Stormarn in Schleswig-Holstein, 
Ende 17. Jh.
Kupferstichkarte, Kolorit wohl nachträgl., li. 
u. Knorpelwerkskartusche mit allegorischer 
Figurendarstellung, gestoch. Titel “Tabula Geographica 
novissima DUCATUS STORMARIAE in Meridionali parte 
HOLSATIAE”. Bei Gilis Janssonius van Waesberge und Pitt 
Moses. Re. o. Meilenzeiger mit Putti mit Hilfsmitteln der 
Landvermessung. Kolorit verbräunt, Blatt stark verbräunt, 
auf Pappe aufgezogen, Einrisse re. unt. Ecke, li. Blattrand, 
oberer Blattrand bis in die Darst., 44 x 54 cm (Pl)/ 
49,5 x 58,5 cm (Bl)

839� 120.- €
Karte von Afrika, Mitte 18. Jh.
Kupferstichkarte auf Bütten, altes Grenz-und 
Flächenkolorit, re. o. figürl. Kartusche mit afrikanischen 
Tieren, gestoch. Titel: AFRICA, concinnata Secundum 
Observationes Membror (..) Per G. de L ISLE Geographum 
Augustae Vindelicor”. Verlag Tobias Lotter, Augsburg. 
Doppelbl. mit Mittelfalte, 44,2 x 57,2 cm (Einfassungslinie)/  
54 x 63 cm (Bl). Hinter Passepartout.

840� 60.- €
Karte des Herzogtums Braunschweig, 1. H. 18. Jh.
Kupferstichkarte mit Grenz-und Flächenkolorit, figürl. 
allegorische Kartusche unten links, gestoch. Titel “Ducatus 
Brunsuicensis in tres suos Principatus (...). Verlag J. 
B. Homann Nürnberg. Blattränder, besonders oben, 
ausgefranst, Mittelfalte oben eingerissen, Ecken fest auf 
Unterlage mont., Ecken fingerspurig, partiell Knitterfalten, 
51 x 59 cm (Einfassungslinie)/ 52,5 x 60 cm (Bl)
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841� 80.- €
(Rothgießer, Christian:) Karte von Skandinavien/ 
Ostseeländer, Mitte 17. Jh.
Kupferstichkarten auf Bütten, li. ob. Ecke 
Knorpelwerkkartusche mit gestoch. Titel “GERMANIA 
ANTIQUA SEPTENTRIONALES cum finitimis regionibus 
Scythicis et Sarmaticis”, re. u. vier Figuren. Gebräunt, 
vereinzelt Stockflecken, Mittelfalte und weitere Risse 
hinterlegt. Professionell restauriert. 45 x 58 cm (Bl)

842� 60.- €
(Valck/ Valk, Gerard & Leonard, Amsterdam:) Karte 
des Königreichs Dänemark, um 1690/ 1710
Kupferstichkarte, altes Grenz-und Flächenkolorit, gestoch. 
Titelzeile: REGNUM DANIAE, divisum in Dioeceses 
Arhusiam, Albergum, Viborgum et Ripam (...) per Gerardo 
et Leonardo Valk cum Priv.”. Ganzflächig auf Pappe 
aufgezogen, gebräunt und stockfleckig bei gebleichter 
Mittelfalte, Erhaltung stark beeinträchtigt. 51,5 x 61,5 cm

843� 120.- €
(Valk/ Valck, Gerard & Leonard, Amsterdam:) Karte 
von Afrika, 1. H. 18. JH.
“Africa Maurô Percusa Oceanô (...)”, Kupferstichkarte auf 
Bütten, Grenz-und Flächenkolorit, figürl. allegorische 
Kartusche unten links. Gebräunt und fleckig, Wasserränder, 
Bruchfalten und Falze teils eingerissen, durchgängig 
hinterlegt, Rand umlaufend hinterlegt, Blattrand beschn., 
49 x 59,5 cm (Einfassungslinie)/ ca. 53 x 61 cm (Bl), hinter 
Passepartout.

844� 60.- €
Karte des Fürstentums Waldeck (Hessen), Kupferstich/ 
Bütten, kol., li. o. Wappen Waldeck über Schriftkartusche 
“Waldeck Comitatus”. Re. u. Verlegeradresse: Amsterdami 
Apud Guiljelmum Blaeu. Bei Blaeu in Amsterdam, ca. 
1635. Mittelfalte unten eingerissen, zwei Einrisse re. Rand. 
Tesastreifenhinterlegung durchgeschlagen. Unterer 
Plattenrand perforiert. 38,5 x 50,5 cm (Pl), hinter Glas 
gerahmt. Rahmenmaß 46,5 x 55 cm  

845� 60.- €
Leizel (Leizelt), Balthasar Friedrich
 “Erste Ansicht von der Insul Minorrka, nebst einem 
Theil von der Festung St. Philipp” ( Hafen von Mahon 
auf Menorca). Ende 18. Jh. Guckkastenblatt, Kupferstich, 
kol., gestoch. Titel und Adresse, Erhaltungsmängel 
(Randeinrisse etc.) größtenteils v. Passepartout verdeckt. 
Vereinzelt schwache Stockflecken. Blatt rest., ca. 30 x 40 cm 
(Pl), hinter Glas mit Pp. gerahmt. 43 x 55 cm Rahmenmaß
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846� 60.- €
Leizelt (Leizelt), Balthasar Friedrich: 
“Prospect des Königlichen Pallais zu Port Mahon, wo der 
Königliche Guberneur von Engelland residiret” (Hafen 
Mahon auf Menorca). Guckkastenblatt, Ende 18. Jh. 
Kupferstich, kol., gestoch. zweisprachiger Titel und Adresse. 
Re. unt. Ecke Knitterfalten, oben Mitte Feuchtigkeits(?)
spuren. Partiell Bereibungen. Ca. 31 x 41 cm (Pl), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Blattrand v. Pp. verdeckt.

847� 20.- €
Heiss, Elias Christoph. 1660 -1731 Memmingen
Großes Huldigungsblatt auf Joseph I. v. Habsburg. 
Schabkunstblatt auf Bütten, gestoch. Bez., verso diverse 
Sammlerstempel. Starke Erhaltungsmängel mit Einrissen 
und Fehlstücken, Knitter, reichlich Hinterlegungen mit 
Tesafilm. 95 x 64 cm (Pl)/ 97,5 x 67,5 cm (Bl)

848� 150.- €
Kobell, Franz. 1749 Mannheim-1822 München, 
zugeschr.
Gebirgslandschaft mit Wasserfall. Zeichnung in Tusche/ 
Sepia, re. unt. Ecke Einriss, auf Untersatz mont. und 
dort bezeichnet. 20 x 16 cm, hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
Rahmenmaß 35,5 x 30,5 cm

849� 250.- €
Unbekannter Radierer, Ende 18./ fr. 19. Jh.
Baumbestandene Landschaft mit zwei Wanderern. 
Radierung, im Randbereich bis in die Darst. hinein mehrere 
Einrisse, re. ob. Ecke fleckige Anschmutzungen. Blattrand v. 
Pp. verdeckt. 43,5 x 55 cm (PA), hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
Unausgerahmt katalogisiert. 62,5 x 72,5 cm (Rahmenmaß)

850� 100.- €
Hans von Marées: Dreißig Zeichnungen. Verlag der 
Marées-Gesellschaft R. Piper & Co. München 1918. 
Hg. Julius Meier-Graefe. Auflage 200 Exemplare. 
In drei Exemplaren. HLn. Mappe mit Faksimiles 
der Zeichnungen in Pp. zuzügl. Begleitheft mit 4 
ganzseit. Radierungen und ca. 7 Textradierungen. 
Jeweils Ausmusterungsstempel des Stadtmuseums 
Dresden, 1953/1958. Größe Passepartouts 65,5 x 50 cm, 
Mappenformat 67 x 51 cm.
a) Num. Ex. XLII, enthl. vier Separatabzüge der 
radierten Vollbilder, signiert v. W. Schmidt sowie 
“Furien”. Wasserschaden (Mappe), Passepartouts mit 
Wasserrändern.b) Num. Ex. 86, Ex libris Hans Boerner, 
Mappe mit Abrissspuren auf dem Deckel, Fingerspuren, 
angestaubt, Passepartouts mäßig verbräunt und 
leicht stockig. c) Num. Ex. 75, Passepartouts gewellt, 
Wasserrand, gebräunt, ein Pp. erneuert, Mappe mit 
starken Erhaltungsmängeln.Die Vollständigkeit wird nicht 
zugesichert.
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851� 20.- €
Ansicht von Koblenz mit Festung Ehrenbreitstein, 
Mitte 19. Jh.
Aquarell, auf Untersatz mont.und dort handschriftl. 
bezeichnet “Coblenz u. d. Festung Ehrenbreitstein/ fecit 
Weber Conditor”. Untersatz stockig, lichtgebräunt, 10 x 16,5 
cm (D), hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmen 24 x 31 cm

852� 80.- €
Ben Avram, Edward. Geb. 1937 o. 1941 Bombay, lebt in 
Jerusalem
Komposition mit Chanukka-Leuchter. Farblithografie, sign., 
num. Ex.115/ 300. Blattrand Stockflecken. 
Ca. 48 x 66 cm (Bl), hinter Glas gerahmt.

853� 60.- €
Briss, Samy (1930 Jassy (RO) -  lebt und arbeitet in 
Frankreich)
Schwebendes Paar. Farbserigrafie. Signiert unten 
rechts sowie auflagenbezeichnet. Exemplar 96/300. Im 
Passepartout hinter Glas gerahmt. 28,5 x 28 cm (BA), 
53,5 x 53 cm (Ra).

854� 30.- €
Buchholz, U.
Das Brandenburger Tor in Berlin. Radierung. In Blei 
unterhalb der Darstellung signiert. Auf Trägerpappe 
kaschiert. 19,5 x 25,5 cm (Pl). 23 x 28,5 cm (Bl). 
Ungerahmt. Leicht angegilbt.

855� 10.- €
Wasnezow, Wiktor Michailowitsch (1848 Wjatka - 1926 
Moskau)
Muttergottes mit Christuskind. Chromolithografie 
mit Golddruck um 1890. Nach dem Apsidenfresko des 
Hauptaltars in der Wladimirkathedrale in Kiew, welches 
Wasnezow im Zuge der Ausgestaltung des Innenraumes 
zwischen 1884 und 1889 geschaffen hat. Unsigniert. 27 x 
22,5 cm. Leichter Wasserrand unten, kleinere Randmängel.
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856� 10.- €
Diethe, Alfred (Dresden 1836 - 1919 ebenda)
Lautenspieler. Stich von Eduard Büchel (1835-1903) nach 
einem Motiv von Diethe aus dem Jahr 1899. In der Platte 
unten rechts Stechersignatur, unten links Künstlerverweis 
und Motivdatierung. 25 x 15 cm (Motiv), 48 x 36 cm (Bl). 
Leicht angestaubt, dezente Knicke an den Ecken.

857� 60.- €
Edlbacher, Theodor (? Salzburg - 1914 Radostow)
“Varese” (Gasse in Varese bei den Oberitalienischen Seen). 
Kolorierte Radierung mit Aquatinta. In Blei signiert 
unterhalb der Darstellung rechts, betitelt unten links. Im 
Passepartout hinter Glas gerahmt. 37 x 36,5 cm (Pl), 64,5 x 
58 cm (Ra). Etwas angegilbt und leicht fleckig am unteren 
Rand.

858� 250.- €
Unbekannt, Mitte/ 2. H. 20. Jh.
Entwurf zu einer Fenstergestaltung. Kohle/ Farbkreide, 
Einriss li. u. Ecke, Zweckenlöcher, ca. 79 x 23 cm, hinter 
Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß ca. 100 x 44 cm

859� 90.- €
Eras, Albert Georg (1835 Wachau - 1907 Meißen)
Drei Landschaftsstudien. Tuschezeichnungen, 2. Hälfte 
19. Jh. Zwei ausformulierte, nahsichtige Naturstücke mit 
Pflanzengruppen an Felsen und Zaun, eine nurmehr 
angelegte Studie eines Wanderes in italienisch anmutender 
Szenerie. Ein Blatt in Blei unten rechts signiert, ein anderes 
in Tusche unten rechts bezeichnet “Dr. [Dresden?], d. 
11ten Sptbr [September]”. Ungerahmt. Je 22 x 36 cm (Bl). 
Guter altersgemäßer Zustand, etwas angestaubt und leicht 
berieben, partiell leicht stockfleckig.
Eras war als Bossierer und Modelleur an der 
Porzellanmanufaktur Meissen tätig, seine Figuren und 
Service-Entwürfe sind bis heute begehrte Sammlerstücke.

860� 100.- €
Zuchold, Erika, geb. Barth. 1947 Lucka-2015 Asunción, 
Paraguay
O.T. 2000. Holzschnitt, sign., dat., 36 x 54,5 cm (PA), im 
Passepartout.
Kunstturnerin, Weltmeisterin 1970, 14-fache DDR-
Meisterin. Nach Beendigung der Profi-Sportkarriere 
1975-1979 Abendstudium Malerei und Grafik in Leipzig. 
Ab 1980 freie Malerin / Grafikerin.  1990 Studium der 
Literatur/ Lyrik/ kreatives Schreiben, anschließend Veröff. 
Gedichtbände. 
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861� 100.- €
Zuchold, Erika, geb. Barth
O.T. 2000. Holzschnitt/ Prägedruck/ Monotypie auf 
genarbtem Bütten, sign., num. Ex. 1/1 - III. 67 x 40 cm (PA), 
75,5 x 56 cm (Bl), Passepartout.

862� 150.- €
Erler, Georg. 1871 Dresden - 1951 Anring bei Bad 
Reichenhall
Weihnachtsmarkt am Dresdener Neumarkt. Radierung/ 
Aquatinta, Nachlasssignatur, als “Orig. Rad(ierung)” bez., 
Blattrand mit einzelnen Stockflecken. 29,7 x 24,5 cm (Pl), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß 55 x 45 cm

863� 60.- €
Geibel, Margarete (1876 Weimar - 1955 ebenda)
Treppenaufgang mit Ildefonso-Gruppe in Goethes 
Wohnhaus am Frauenplan in Weimar. Farbholzschnitt, 
um 1916. Unten rechts im Stock ligiert monogrammiert. 
Unterhalb der Darstellung links in Blei signiert 
und ortsbezeichnet “Weimar”, rechts ausführlich 
technikbezeichnet. Aus einer Holzschnittfolge mit 
Interieurs des Goethehauses in Weimar. Auf Trägerkarton. 
31 x 23 cm (Stk), 33 x 23 cm (Bl), 
44 x 35,5 cm (Träger). Stockfleckig.

864� 50.- €
Geissler, Elise
Drei Brandenburger Kurfürsten-Portraits. Kohlezeichnung, 
weiß gehöht und Rötelzeichnung. 1. Hälfte 20. Jh. Jeweils 
unterhalb der Darstellung signiert und bezeichnet “Selecta”. 
Darstellungen von: Joachim II. (“Hektor”, 1505-1571), 
Johann Georg (1525-1598) und Georg Wilhelm (1595-1640). 
Jeweils auf Untersatz, ebenda betitelt. Max. 48 x 38,5 cm 
(Bl. gesamt). Ungerahmt. Eine Darstellung etwas fleckig. 
Untersatz zumeist angeschmutzt und mit deutlichen 
Randläsionen.

865� 50.- €
Graf, Oskar (1873 Freiburg i.B. - 1958 Bad Boll)
Brand. Radierung, 1916. Unsigniert. Unterhalb der 
Darstellung rechts kleines, unvollständiges Hexagramm. 
In zartem Passepartout, hier mit Blindstempel “Freunde 
Graphischer Kunst e.V. Leipzig” und nummeriert “IV.2”. 
28,5 x 38,5 cm (Pl). 44,5 x 55,5 cm (PP).
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866� 80.- €
Haug, Robert von. Stuttgart 1857 - 1922.
“Morgenrot (Rastende preußische Dragoner)”. 
Farblithografie. 1902. Im Stein signiert und datiert unten 
links. Hinter Glas gerahmt. 69 x 99,5 cm (BA). 81,5 x 111 cm 
(Ra). An die Darstellung geschnitten. Feuchtespuren am 
oberen und rechten Bildrand.
Aus: Künstlerischer Wandschmuck. Deutsche Künstler-
Steinzeichnungen, Leipzig (R. Voigtländers Verlag) o.J.

867� 80.- €
Hein, Franz (1863 Altona - 1927 Leipzig)
Waldruine. Holzschnitt, um 1920. Im Stock signiert unten 
rechts. In zartem Passepartout, hier mit Blindstempel 
“Freunde Graphischer Kunst e.V. Leipzig” sowie nummeriert 
“IV.3”. 39 x 27,5 cm (Stk), 56 x 44,5 cm (PP). Sehr frisch.

868� 40.- €
Heintz, W. (?)
Kopfweiden. Farbaquatintaradierung in Blau. Ohne Jahr. 
In Blei unterhalb der Darstellung auf Trägerpapier signiert 
(nicht ganz aufgelöst). 21,7 x 17 cm. 30 x 23 cm (Träger). 
Etwas angestaubt und angegilbt.

869� 60.- €
Hilscher, Kurt (1904 Dresden - 1980 Berlin)
Bei der Kartenlegerin. Kolorierte Radierung, 1920er 
Jahre. In der Platte oben rechts signiert, unten links 
technikbezeichnet. In Blei unterhalb der Darstellung rechts 
signiert. Ungerahmt. 20,5 x 15,3 cm (Pl), 32 x 23 cm (Bl). 
Kolorierung sehr frisch. 
Ränder etwas angestaubt und knittrig.

870� 10.- €
Hippel, Kurt
Papageien-Tulpen. Aquarellierte Federzeichnung, 1948. 
Signiert unten rechts. Rückseitig mit persönlicher 
Widmung, hier datiert. In losem Passepartout. 
36 x 25 cm. 45 x 38 cm (PP). Etwas lichtrandig.
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871� 30.- €
Jäger, A.
Sensenmann und fiedelnder Tod (Allegorie). Rötel, Bleistift 
und Kohle. Entwurf für ein Gemälde. Auf Untersatz in Blei 
signiert (?) und bezeichnet. Im Passepartout. 
23 x 22 cm (Bl), 55 x 40 cm (PP).

872� 60.- €
Jahn, Georg. 1869 Meissen - 1940 Dresden-Loschwitz
Badende. Radierung/ Roulettestich/ Schabkunst/ braunes 
Bütten, sign.,  35 x 22,5 cm (Pl)/ hinter Glas gerahmt. 
Rahmenmaß 49 x 35,5 cm

873� 80.- €
Jank, Angelo. München 1868 - 1940.
“Die eiserne Wehr”. Farblithografie. 1902. Im Stein 
signiert und datiert unten links. Darüber Vignette der 
Künstlereindrucke Voigtländer, Leipzig. Hinter Glas 
gerahmt. 74 x 54 cm (BA). 86,5 x 68 cm (Ra). Bis an die 
Darstellung geschnitten. Rahmung etwas angeschmutzt.

874� 120.- €
Klinger, Max (1857 Leipzig - 1920 Großjena)
“Bergsturz”. Radierung mit Roulette und Aquatinta, 
1881. Unterhalb der Darstellung links eingedruckte 
Signatur, unten rechts nummeriert “VI.”. Blatt 6 der Folge 
“Intermezzi” (Opus IV), München/Nürnberg 1881. China 
auf Bütten. 39 x 27,5 cm (D), 55,3 x 37 cm (Bl). 
Blattrand fingerspurig, leicht berieben.Singer 57.

875� 500.- €
Kollwitz, Käthe. 1867 Königsberg - 1945 Moritzburg
Der Agitationsredner. Aus dem Zyklus “Typen”. Germania 
Verlag Leipzig 1926. Lithographie auf Velin, in Blei 
sign., lichtgebräunt, partiell Dunkelverfärbungen durch 
durchgeschlagenden Leim. Verso ovaler Stempel “Deutsche 
Bildkunst-Hilfe/ Leipzig”. Hinter Glas gerahmt, Blatt mit 
Glasscheibe randverklebt. 
Ca. 39,5 x 30 cm (Bl)/ 31,2 x 21,6 cm. WV Knesebeck Nr. 230 
c, Klippstein Nr. 224. Auflage 75 Ex.
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876� 60.- €
Laage, Wilhelm (1868 Stellingen - 1930 Reutlingen)
Kartoffelleser. Holzschnitt, um 1900/10. Im Stock unten 
rechts ligiert monogrammiert. In leichtem Passepartout, 
hier mit Trockenstempel “Freunde Graphischer Kunst e.V. 
Leipzig”, nummeriert “III.2”. 26 x 33 cm (Stk), 
44 x 54 cm (Bl). Ungerahmt. Etwas lichtrandig.

877� 60.- €
Günther, Herta. 1934 Dresden - 2018 ebd.
“Stehbierhalle”. 1968/ 88. Lithographie/ Bütten, sign., dat., 
num. Ex. 8/ 40. 21,7 x 28 cm (PA). 
Hinter Glas mit Pp. gerahmt. 

878� 80.- €
Maletzke, Helmut. 1920-2017 Neustettin/ Greifswald
“Romantische Szene”, Offsetdruck, koloriert, sign., betitelt 
und num. Ex. 164/ 200. Ca. 64,5 x 52 cm, 
hinter Glas gerahmt.

879� 180.- €
Meidner, Ludwig. 1884 Bernstadt - 1966 Darmstadt
Viktoria-Louise-Platz. 1922. Radierung, sign., etwas 
gebräunt mit Lichtrand und einigen Stockflecken. 22,7 x 
19,5 cm (Pl), hinter Glas gerahmt. Rahmenmaß 30 x 36,5 cm

880� 40.- €
Meister, Otto (1892 Dresden - 1959 Erlangen)
“Heimkehr mit Zapfen”. Aquarellierte Federzeichnung. 
1920er/30er Jahre. In Blei unten rechts signiert, in Tusche 
unten links betitelt. Ungerahmt. 15,5 x 20 cm. 
Leicht angestaubt.
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881� 40.- €
Unger, William (Wilhelm) (1837 Hannover - 1932 
Innsbruck)
“Die Meisterwerke der Galerie zu Kassel”. Mappenwerk mit 
39 Radierungen nach Werken aus der Gemäldegalerie Alte 
Meister Kassel. Zumeist niederländische und flämische 
Malerei, darunter Motive nach Rubens, Rembrandt, 
Vermeer, Ostade, Terborch, van Steen, Potter u.a. Zumeist 
im Motiv nachsigniert. Jeweils unterhalb der Darstellung 
rechts bezeichnet “W. Unger sculps.” sowie unterhalb 
links mit Angaben zum Maler. Jeweils mittig typografisch 
betitelt und mit dem Vermerk “Das Original befindet 
sich in der Galerie zu Cassel”. Publiziert in Leipzig 1886. 
Unterschiedliche Formate, Blatt max. 30 x 22 cm. Fliegende 
Blätter, ohne Mappe. Mitunter etwas stockfleckig.

882� 60.- €
Meister, Willi. 1918-2012 Schweiz
Weiblicher Akt, sitzend. 1978. Lithographie/ Bütten, sign., 
dat., als Künstlerexemplar bez., 64 x 48,5 cm, 
hinter Glas gerahmt.

883� 40.- €
Mildner, Albin (Dohna)
“Dresdner Zwinger / Kronentor” und “Zwinger-
Serenade”. Radierungen, 1956 und 1945. Kronentor-
Motiv zweifach vorhanden. Jeweils in der Platte unten 
ligiert monogrammiert AM und datiert, unterhalb der 
Darstellung rechts in Blei signiert. Jeweils in Blei betitelt 
und bezeichnet. 27 x 18 cm und 24 x 18 cm (Pl). 40 x 29,5 cm 
(PP). Je im Passepartout. 
Ein Kronentor-Blatt stark lichtgebräunt.

884� 350.- €
Miró, Joan. 1893 Montroig - 1983 Calamajor (Mallorca)
Blatt aus Maravillas con Variaciones Acrosticas en el Jardin. 
(1975). Ediciones Polífrafa Barcelona. Lithographie/ Bütten, 
sign. in Blei, num. 10/75. 74,5 x 53 cm (Bl), gleichmäßig 
gebräunt, hinter Glas gerahmt.
WV Cramer Nr. 211.

885� 400.- €
Musialowicz, Henryk. 1914-2015 Polen
O.T. (Figur mit Vogelgesicht). Farblithographie, sign., 51 x 
39 cm (PA), gerahmt. Rahmen 72 x 58,5 cm
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886� 60.- €
Ockert, Erich (1889 Dresden - 1953 Weixdorf)
Im Vergnügungsetablissement. Radierung, 1921. In der 
Platte unten rechts monogrammiert und datiert, darunter 
in Blei signiert. Ungerahmt. 20,5 x 17,5 cm (Pl). 37,5 x 32 
cm (Bl). Blattränder knittrig und mit kleinen Läsionen. 
Punktuelle Druckstelle in Darstellung oben rechts.

887� 80.- €
Overbeck, Fritz (1869 Bremen - 1909 Vegesack)
“Sturm im Moor”. Radierung, 1895. In der Platte unterhalb 
der Darstellung links signiert. Unterhalb der Darstellung 
rechts in Blei mit Substitutionssignatur, betitelt links. 
Hinter Glas gerahmt. 
22 x 15,5 cm (Pl), 38,5 x 30 cm (Ra). Lichtgebräunt.

888� 60.- €
Paulsen, Ingwer. 1883 Ellerbek b. Kiel-1943 Halebüll b. 
Husum
Blick in einen sonnigen Hof. 1980. Radierung, sign., i. d. Pl. 
monogr. und dat., 23,2 x 12 cm (Pl), PA gebräunt mit hellen 
Flecken. Hinter Glas mit Pp. gerahmt, 
Rahmenmaß 39 x 27,5 cm

889� 60.- €
Paulsen, Ingwer. 1883 Ellerbek bei Kiel - 1943 Halebüll 
bei Husum
Norddeutsche Landschaft mit reetgedeckten Bauernkaten. 
Radierung, sign., Blatt gebräunt mit Lichtrand, 
Ca. 28 x 36 cm (Bl), hinter Glas gerahmt. 

890� 60.- €
Paulsen, Ingwer. 1883 Ellerbek bei Kiel - 1943 Halebüll 
bei Husum
Norddeutsche Landschaft mit reetgedecktem Bauernhaus. 
Radierung, sign., PA gebräunt mit Lichtrand. 16,5 x 20,5 cm 
(Pl), hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
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891� 40.- €
Paulsen, Ingwer. 1883 Ellerbek bei Kiel - 
1943 Halebüll bei Husum
Norddeutsche Landschaft mit Hofgebäuden. Radierung/ 
Bütten, sign., gebräunt, li. unt. Blattecke Riss. Vereinzelt 
Stockflecken. 18,2 x 32 cm (Pl)/ 28,5 x 43,5 cm (Bl). 
Hinter Glas gerahmt.

892� 60.- €
Paulsen, Ingwer. 1883 Ellerbek bei Kiel - 1943 Halebüll 
bei Husum
Friedrichstadt an der Eider (Schleswig-Holstein). 
Radierung, sign., gleichmäßig stark verbräunt, 32 x 29,5 cm 
(Pl), hinter Glas gerahmt. Rahmenmaß 43 x 37 cm

893� 60.- €
Paulsen, Ingwer. 1883 Ellerbek bei Kiel - 1943 Halebüll 
bei Husum
Ostsee-Küstenlandschaft mit Windflüchter. Radierung/ 
Bütten, sign., gebräunt mit Lichtrand, 14,5 x 26,5 cm (Pl), 
hinter Glas gerahmt. Rahmenmaß 29,5 x 42 cm

894� 80.- €
Peschel, Carl Gottlieb (1798 Dresden - 1879 ebenda)
zugeschrieben. Kleine Landschaftsstudie (Baumgruppe 
mit Felsen). Bleistiftzeichnung, Mitte 19. Jh. Unsigniert. 
Unten Mitte mit Datumsangabe “d. 22. May”. In 
schlichtem Passepartout, ebenda von fremder Hand 
künstlerbezeichnet. 10 x 16,5 cm (Bl). 24 x 32 cm (PP). 
Etwas angestaubt und lichtrandig.

895� 240.- €
Pietschmann, Max (Dresden 1865 - 1952 ebenda)
Kreuzabnahme. Schabkunstblatt, 1903. Unterhalb der 
Darstellung rechts typografisch bezeichnet und datiert. 
Ungerahmt. 65 x 47,5 cm (Bl). Blatt nah an die Darstellung 
geschnitten. Ecken bestoßen, kleiner Einriß am rechten 
Rand. Leicht hellfleckig.
Hochqualitative Schilderung in nahezu fotografischer 
Detailwiedergabe.
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896� 450.- €
Press, Friedrich (1904 Ascheberg, Westfalen - 1990 
Dresden)
“Ecce Homo”. Graphitzeichnung auf Papier, 1947. Signiert 
und datiert mittig rechts. Expressive Darstellung von 
Christus im Martyrium mit Dornenkrone. 27,5 x 19 cm. 
Ungerahmt, auf Untersatzpappe. Etwas berieben.

897� 280.- €
Richter, Ludwig Adrian (Dresden 1803 - 1884 ebenda)
“Der Kellermeister mit Schurzfell”. Bleistiftzeichnung, 
Mitte 19. Jh. Unterhalb der Darstellung rechts in Tusche 
bezeichnet “von Ludwig Richter”. Rückseitig oben nochmals 
gleichlautend bezeichnet, ergänzt durch Geburtsjahr 
und -ort des Künstlers. Darunter Sammlerstempel 
Bienenkorb im Oval in Violett, daneben das Initial “M”. 
Bleistiftnummerierungen der Sammlung. Auf Untersatz 
montiert, hier ausführlich in Tusche von unbekannter 
Hand bezeichnet und betitelt. Sämtliche Bezeichnungen 
aus dem 19. Jh. 13,4 x 6,4 cm (Bl), 26,8 x 18,3 cm (gesamt). 
Altersgemäß etwas angebräunt, leicht berieben und leicht 
stockfleckig; Untersatz deutlicher stockfleckig.

898� 80.- €
Richter, Günter. Geb. 1933 Meissen, lebt und arbeitet in 
Leipzig
Studie Bretterzaun. Aquarell, re. u. sign., PA leicht gebräunt 
mit Lichtrand, 32 x 33 cm (PA), hinter Glas mit Pp. 
gerahmt. Rahmenmaß 69,5 x 51 cm

899� 120.- €
Schaffer, Gustav (1881 Niederhäslich - 1937 Chemnitz)
“Pietà”. Zwei-Farb-Holzschnitt, 1916. Im Stock unten rechts 
monogrammiert und datiert. Unterhalb der Darstellung 
in Blei signiert und datiert rechts, links betitelt. Expressive 
Schilderung in altmeisterlicher Tradition. 40 x 29,5 cm 
(Stk), 43,5 x 32 cm (Bl). Druck sehr frisch, Blatt etwas 
angegilbt. Kleine Knicke am linken Rand.

900� 180.- €
Slevogt, Max. 1868 Landshut - 1932 Neukastel
Reiterszene  im Wald. Skizze in Graphitstift, mit 
Korrekturen/ Radierspuren, li. u. sign., 12,5 x 19,5 cm (PA), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
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901� 80.- €
Thaeter, Julius Caesar (1804 Dresden - 1870 München)
“Widersacher, Weiber, Schulden, ach, kein Ritter wird sie 
los!” -  Ritter Curt’s Brautfahrt, Ballade von Goethe”. Nach 
einem Gemälde von Moritz von Schwind, 1839. Kupferstich, 
1845. Unterhalb der Platte rechts Stechersignatur, links 
Verweis auf den Künstler des Originals. Mittig bezeichnet 
“Den Mitgliedern des Sächsischen Kunstvereins für das Jahr 
1846”. Ungerahmt. 64 x 52 cm (Bl). Angestaubt und etwas 
berieben. Linker Rand gewellt und mit einer kleinen Läsion. 
Spröder Abdruck der Plattenkante.

902� 40.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
Zwei Selbstportraits. Graphitzeichnungen, um 1920. Jeweils 
unten rechts in Blei signiert. Ein Blatt im Passepartout, 
dieses rückseitig mit Akt einer Schwangeren. 26 x 32,5 cm 
/ 32 x 28,5 cm (Bl); 56 x 40 cm (PP). Angestaubt und etwas 
knittrig.

903� 80.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
Drei Baumstudien. Graphitzeichnungen, 1920er 
Jahre. Jeweils unten rechts in Blei signiert. Einzeln im 
Passepartout. Max. 23 x 31,5 cm (Bl), 56 x 39 cm (PP). 
Insgesamt altersspurig, teils mit Knicken, etwas berieben 
und angegilbt.

904� 80.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
Drei Portraits. Graphit- und Kohlezeichnung, 1926/27. 
Bildnisse einer jungen Frau, eines Teenagers und eines 
kleineren Jungen. Zwei Blatt unten rechts signiert, 
eines monogrammiert; zwei Blatt datiert. Jeweils im 
Passepartout. Max. 39 x 28,5 cm (Bl), 54 x 39,5 cm (PP). 
Etwas angestaubt und fingerspurig.

905� 60.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
Konvolut von vier Studienblättern. Graphit- und 
Kohlezeichnungen, 1920er Jahre. Ein stehender weiblicher 
Akt, ein Knabenbildnis, Studienblatt Schlafender, 
Studienblatt Köpfe und Hände. Ein Blatt signiert, 
eines monogrammiert, zwei unsigniert. Drei Blatt im 
Passepartout. Max. 55 x 27 cm (Bl), 55 x 40 cm (PP). 
Altersspurig, kleine Randmängel, 
zwei Blatt mit Knitterfalten.
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906� 80.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
“Gorbitz b. Dresden”. Bleistiftzeichnung, 1922. In Blei 
unten rechts signiert und datiert, darüber betitelt. Kleine 
Häusergruppe mit Telefonmast. Im Passepartout. 22 x 24 
cm. 40 x 55 cm (PP). Angestaubt und etwas gebräunt.

907� 60.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
“Chile” (Felsige Meeresbucht). Federzeichnung, 1958. 
In Blei signiert und datiert sowie betitelt unten rechts. 
Rückseitig Studienfragmente in Blei. 22,5 x 26,5 cm. 
Ungerahmt. Knicke.

908� 100.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
“Salzgasse” (Dresden, Mittmann’s Restaurant). 
Bleistiftzeichnung, 1922. In Blei unten rechts signiert und 
datiert, betitelt unten links. Milieu-Studie in neusachlicher 
Schilderung. Im Passepartout. 24,5 x 30,5 cm. 40 x 55 cm 
(PP). Leicht angegilbt.

909� 50.- €
Trepte, Oskar (1890 Dresden - 1969 Chile)
“Frauenkirche Dresden”. Bleistiftzeichnung, 1922. In Blei 
unten rechts signiert und datiert, unten links betitelt. 
Blick über die Barockfassaden der Salzgasse auf die Kuppel 
der Frauenkirche Dresden. Im Passepartout. 35 x 24,5 cm. 
55,5 x 39,5 cm (PP). Stark gebräunt, horizontaler Riß im 
oberen Drittel (rückseitig hinterlegt). Etwas fleckig, kleine 
Randmängel.

910� 80.- €
Uhlig, Rudolf. 1909 Oberwiesenthal-2003 Dresden
“Flusslandschaft”, 2001, Mischtechnik, auf schwarzem 
Trägerpapier, dort sign., dat. und betitelt, 16 x 24,7 cm, 
hinter Glas gerahmt. Rahmenmaß 41,5 x 51 cm

Rudolf Uhlig (1909-2003 Dresden): river landscape, 2001, 
mixed media on black cardboard, signed, dated, entitled, 
framed with glass. Frame size 41,5 x 51 cm
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911� 40.- €
Unbekannter Romantiker, Mitte 19. Jh.
Geschwisterpaar an der Gartentreppe. Gouachierte 
Bleistiftzeichnung mit Tusche. Unsigniert. Liebevoll 
narrative Szene zweier Kinder, die nach einem kleinen 
Ausflug eine bewachsene Gartentreppe hinaufsteigen. 
25 x 18,5 cm (Bl). Etwas fleckig und mit Randmängeln. 
Leichte Knickspuren in Bildmitte.

912� 400.- €
Zuchold, Erika. 1947 Lucka-2015 Asunción, Paraguay
O.T. 1997. Materialbild/ Monotypie mit Pflanzenmaterial, 
sign., dat., 51 x 64,5 cm (PA), im Passepartout.

913� 300.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe
Weiblicher Akt, auf Stuhl sitzend. 1920er Jahre. 
Tuschfederzeichnung, verso Werknr. “872” handschriftl., 
41 x 28 cm (PA), hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
Rahmenmaß 59,5 x 46 cm

914� 300.- €
Voll, Christoph. 1897 München - 1939 Karlsruhe
Weibliche Akte beim Bad. 1923. Tuschfederzeichung auf 
Bütten, sign., dat., partiell (re. o. Ecke) Stockflecken, verso 
Nachlassstempel mit Werk-Nr. “682”. 24 x 36 cm (PA), 
hinter Glas mit pp. gerahmt, Rahmenmaß 41 x 52,5 cm

915� 40.- €
Wächtler, Leopold (1896 Penig - 1988 Leipzig)
Bildnis Johann Wolfgang von Goethe. Farbholzschnitt. 
In Blei unterhalb der Darstellung rechts signiert. Im 
Passepartout. 22 x 18,5 cm (Stk), 27,5 x 23 cm (Bl), 38,5 x 31,5 
cm (PP). Minimaler Fleck am unteren Blattrand.
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916� 60.- €
Wende (?) Kh., Mitte 20. Jh.
Stillleben vor Balkonbrüstung. 1954. Farblithographie, sign., 
dat., als Künstlerexemplar bez., Randfalze, 74 x 54 cm (PA), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß 93,5 x 70,5 cm

917� 10.- €
Wiegand, Martin (1867 Ilmenau - 1961 München)
“Nach Walhall!”. Aquatinta auf China, auf Bütten gewalzt. 
Nach einem Gemälde von M. Wiegand. Publ. vom Rud. 
Schuster Kunstverlag, Berlin. Unterhalb der Darstellung 
typografisch bezeichnet und betitelt. Prägestempel des 
Verlags. Ungerahmt. 19 x 29 cm (D), 40,5 x 47,5 cm (Bl). 
Blattränder berieben und angestaubt. 
Kleine Knicke an den Ecken.

918� 80.- €
Wittig, Werner. 1930 Chemnitz - 2013 Dresden-
Radebeul
Häuser in Friedrichstadt. 1975. Farbholzriss auf getontem 
Bütten, sign., dat., num. Ex. 20/ 20. 28,8 x 29,7 cm (St), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß 63 x 53 cm
WV 93 Nr. 161, WV 2000 Nr. 63.

919� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis einer Frau mit Haarschleife. Kohlezeichnung/ 
Bütten, sign., 52 x 41,5 cm, hinter Blende.

920� 80.-€
Wollanke, Elly
Junge Frau mit weißem Kragen, 1911, Pastell auf Tonpapier, 
sign., dat., 61 x 46,5 cm, hinter Blende.
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921� 80.-€
Wollanke, Elly
Zeitung lesender Mann, Dreiviertelfigur. Kohlezeichnung / 
Bütten, sign., dat. 1908, kl. Einriss im re. Blattrand, 
62 x 47,5 cm, hinter Blende.

922� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines bärtigen Herrn. Pastell auf Tonpapier, sign., 
Ecken mit Zweckenlöchern, 55,5 x 39,5 cm, hinter Blende.

923� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Mannes mit Brille und aufgestütztem Kopf, 
Kohlezeichnung/ blau getontes Bütten, sign., dat. 1910, 
44,5 x 58,5 cm, hinter Blende

924� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis einer Dame mit Hochsteck-Frisur. Kohlezeichnung, 
sign, dat. “März 1910”, partiell Knitter. 58 x 43 cm. 
Hinter Blende. 

925� 60.-€
Wollanke, Elly
Ältere Frau mit Spitzenhaube. Pastell, 50 x 36 cm, 
Hinter Blende. 
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926� 60.-€
Wollanke, Elly
Frau mit Kopftuch. Pastell, sign., Einriss im oberen Rand, 
59 x 45,5 cm, hinter Blende.

927� 60.-€
Wollanke, Elly
Herr mit Hut mit breiter Krempe, Pastell, signiert, 
49,5 x 35 cm, hinter Blende.

928� 60.-€
Wollanke, Elly
Brustbild: ältere Frau mit Haube. Kohlezeichnung, sign., 
58 x 44,5 cm, hinter Blende.

929� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis einer Frau in Schwesterntracht. Kohlezeichnung/ 
Bütten, sign., dat. 1910, 58 x 43 cm, hinter Blende.

930� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Herrn, Kohlezeichnung/ Bütten, sign, 
58,5 x 44 cm, hinter Blende.
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931� 80.-€
Wollanke, Elly
Herrenbildnis. 1910. Kohlezeichnung/ getontes Bütten, 
sign., dat., 51,5 x 42 cm, hinter Blende.

932� 80.-€
Wollanke, Elly
Damenbildnis. Kohlezeichnung/ Bütten, sign., 
dat. “5. Jan. 1911”,  57 x 44,5 cm, hinter Blende.

933� 80.-€
Wollanke, Elly 
Bildnis eines Mannes in Uniform, 1910, Kohlezeichnung/ 
Bütten, sign., dat., 58 x 43 cm, hinter Blende.

934� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Rabbi (Profil), ca. 1910, Kohlezeichnung/ 
Bütten, signiert, dat. (verdeckt), 
58,5 x 43 cm, hinter Blende.

935� 80.-€
Wollanke, Elly 
Frau mit Kopftuch. 1910. Kohlezeichnung/ Bütten, sign., 
dat., 51,5 x 42 cm, hinter Blende.
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936� 80.-€
Wollanke, Elly
Herrenbildnis. Pastell, sign., Zweckenlöcher,
54,5 x 40 cm, hinter Blende.

937� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis einer Dame mit aufgestütztem Kopf, ca. 1909, 
Kohle/ Bütten, sign., 62 x 47,5 cm, hinter Blende.

938� 80.-€
Wollanke, Elly
Stilleben mit Gefäßen, um 1910, Kohle/ Bütten, sign., 
60,5 x 46,5 cm. Hinter Blende.

939� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Trockenblumen, Kohlezeichnung/ Bütten, 
sign., Rand-und Eckläsuren, Einrisse im unt. Blattrand, 
teils hinterlegt, 47,5 x 62 cm. Hinter Blende.

940� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Fayence-Vase, ca. 1910, Kohlezeichnung/ 
Bütten, sign., Eckschaden, Wasserrand, 47,5 x 61 cm. Hinter 
Blende.
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941� 80.-€
Wollanke, Elly
Herr mit Oberlippenbart. Kohle/ Bütten, sign., dat. 
(verdeckt), Randschäden, 61 x 47,5 cm. Hinter Blende.

942� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Gefäßen und Glaskrug, ca. 1910, Kohle/ 
Bütten, sign., eselsohrig, Randläsuren, 47,5 x 61 cm. 
Hinter Blende.

943� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Keramik-Schale, Kohle/ Bütten, sign., 
61,5 x 47 cm, hinter Blende.

944� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Keramik-Krug und Buch, Kohle/ Bütten, sign, 
61,5 x 47,5 cm, hinter Blende.

945� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Herrn. Kohlezeichnung/ Bütten, sign., dat. 
1910, 
58,5 x 44,5 cm, hinter Blende.
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946� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Rabbi. Kohlezeichnung/ Bütten, 58,5 x 43 cm, 
hinter Blende.

947� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Herrn. Pastell/ Tonpapier, sign., 
55 x 47 cm, hinter Blende.

948� 100.-€
Wollanke, Elly
Bildnis einer Dame mit Hut, Pastell, sign., li. Blattrand 
Faltspur, 59,5 x 50 cm, hinter Blende.

949� 60.-€
Wollanke, Elly
Männliches Bildnis. Um 1910. Pastell, sign., 50 x 37,5 cm, 
hinter Blende.

950� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines jungen Mannes, Kohle/ Bütten, li. Blattrand 
schadhaft, 61,5 x 48 cm. Hinter Blende.
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951� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines alten Mannes, ca. 1910, Kohle/ grau getontes 
Bütten, 51,5 x 42 cm, hinter Blende.

952� 60.-€
Wollanke, Elly
Mann mit Hut. Ca. 1910, Kohle/ graublaues Bütten, sign., 
Randschaden re. Blattrand, 58 x 43,5 cm, hinter Blende.

953� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis einer Dame mit Hut, ca. 1910, Kohle/ Bütten, sign., 
li. unt. Ecke Eselsohr, Wasserrand. 62 x 47,5 cm. Hinter 
Blende.

954� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis alte Frau mit schwarzem Schleier, 1910, Kohle/ 
Bütten, Eckschaden li. unt. Ecke, 63 x 47,5 cm, 
hinter Blende.

955� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Mannes mit Kinnbart, 1910, Kohlezeichnung 
/ Bütten, sign., dat.,  hinterlegter Einriss li. Blattrand, 
Randschaden oberer Blattrand, 58,5 x 44,5 cm. 
Hinter Blende.
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956� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Tulpen im Topf und Zinnkanne, um 1910, 
Kohle/ Bütten, sign, Randläsuren, Wasserränder, 6
2 x 48 cm. Hinter Blende.

957� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Korbgefäß, ca. 1910, Kohle/ Bütten, sign., 61,5 
x 47,5 cm, hinter Blende.

958� 80.-€
Wollanke, Elly 
Stillleben mit Keramik-Tellern. Ca. 1910. Kohle/ Bütten, 
sign.,  Randläsuren und -einrisse, Eckschäden, Wasserrand 
li. unt. Ecke, li. o. Eckausriss. 48 x 61 cm. Hinter Blende.

959� 80.-€
Wollanke, Elly
Herr im Profil. Kohle/ Bütten, sign., dat., li. ob. Ecke besch., 
62 x 47,5 cm, hinter Blende.

960� 80.-€
Wollanke, Elly
Stillleben mit Argand-Lampe, Kohle/ Bütten, sign., 
61 x 47,5 cm, hinter Blende.
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961� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines bärtigen Mannes im Profil. 1911. Pastel auf 
Tonpapier, sign, dat. “5.6.April 1911”. 55 x 40 cm, 
hinter Blende. 

962� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Herren mit Oberlippenbart. Kohlezeichnung/ 
Bütten, sign., dat. “25.-26. Jan. 1911”, 58,5 x 43 cm, 
hinter Blende. 

963� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines bärtigen Mannes. Kohlezeichnung/ Bütten, 
sign., min. Eckschaden re. ob. Blattecke, zwei kl. Einrisse im 
ob. Blattrand. 62 x 47,5 cm, hinter Blende.

964� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Herrn. 1910. Kohlezeichnung/ Bütten, sign., 
dat., 51,5 x 35 cm, hinter Blende.

965� 80.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Herrn/ Profil. Kohlezeichnung/ Bütten, 
sign, dat. 1908, 62 x 47,5 cm, hinter Blende.
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966� 80.-€
Wollanke, Elly
Herrenportrait. 1909. Kohlezeichnung/ Bütten, 
sign., dat., 62 x 47 cm. Hinter Blende.

967� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines Mädchens mit Schürze. Kohlezeichnung/ 
Bütten, sign., dat. (verdeckt), li. unt. Ecke Eselsohr. 
62 x 47 cm, hinter Blende.

968� 60.-€
Wollanke, Elly
Herrenbildnis. Pastell/ Tonpapier, sign., Zweckenlöcher. 
59 x 45 cm, hinter Blende.

969� 80.-€
Wollanke, Elly
Damenbildnis. Um 1910. Pastell/ Tonpapier, sign., 
55 x 40,5 cm, hinter Blende.

970� 60.-€
Wollanke, Elly
Bildnis eines uniformierten Mannes, 1916 (?), Pastell/ 
Tonpapier, sign., dat., kl. Einriss li. Blattrand, 
59 x 45 cm, hinter Blende. 
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971� 80.-€
Wollanke, Elly
Knabenbildnis. Rötelzeichnung/ Kreide/ Kohle, sgin., dat. 
“14.-15. Dez(ember) 1910”, 58,5 x 44,5 cm, hinter Blende.

972� 80.-€
Wollanke, Elly
Portrait einer Frau mit weißer Haube. Zeichnung in Rötel/ 
Kohle auf Bütten, sign., Randläsuren, Eselsohren, Ausriss 
im unt. Blattrand, li. unt. Ecke hinterlegter Einriss. 
58,5 x 43 cm. Hinter Blende.

973� 60.-€
Wollanke, Elly
Stillleben  mit Flasche im Sektkühler. Kohle/ Bütten, sign., 
li. Blattrand hinterlegter Einriss. 47,5 x 62 cm,
hinter Blende.

974� 80.- €
Monogrammist , dat. 1939
Zwei Blatt Ansichten/ Landschaften, Fettkreide auf 
Transparentpapier, jeweils monogr. “CZ” (?) und dat. (19)39. 
15 x 21 cm (PA). Hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
Rahmenmaß 33,5 x 43,5 cm

975� 60.- €
Alfs, Alexander (1924 Döbeln - 2010 Dresden)
Beweinung des toten Christus am Kreuz. Federzeichnung, 
1955. Unten rechts signiert und datiert. Im Passepartout. 
32,5 x 20,5 cm (Bl), 45 x 32,5 cm (PP). 
Leichte Abriebspur oben rechts.
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976� 10.- €
Wandronsberg (?), Herbert. Tätig in Dresden 1. H. 20. 
Jh.
Friedhofskapelle. Lithographie auf dunkelgrauem 
Tonpapier, sign., ortsbez. “Dresden”, monogr. “HW” i. St.,
 33 x 17 cm (St)/ 36,5 x 21 cm (Bl). Hinter Glas gerahmt.

977� 800.- €
Archipenko, Alexander. 1887 Kiew - 1964 New York
Drei Akte. Lithographie auf Bütten, in Blei sign., num. Ex. 
4/ 100. PA gebräunt mit Lichtrand, ca. 27,5 x 19,5 cm (St), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß 44 x 34,5 cm. Auf 
Rahmenrückwand Widmung an Hermann Kant, dat. 1969.
Prov.: Nachlass des Schriftstellers Hermann Kant 

978� 10.-€
Picasso, Pablo. 1881 Malaga - 1973 Mougins
L’ecuyère (Die Reiterin). 21.04.1960. Lithografie, sign. und 
dat. i. St., 52 x 66 cm (PA), leicht lichtgebräunt und stockig 
im Randbereich, unausgerahmt katalogisiert. 
Hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
Bloch 999, Mourlot 333. Rau 699. Auflage in 1000 Abzügen 
zugunsten der in Nizza erscheinenden Zeitung “Le Patriote” 
zuzügl. 200 signierte Ex.

979� 20.- €
Chagall, Marc (1887 Witebsk - 1985 Paul de Vence)
“Esther”. Farblithografie, 1960. Unsigniert. Eine von 48 
Originallithografien aus: Dessins pour la Bible, II. Verve 
X (37/38), Paris (Revue Verve) 1960. Eines von 6.500 
unsignierten Exemplaren. Im Passepartout hinter Glas 
gerahmt. 34,5 x 23,5 cm (BA), 58 x 48 cm (Ra).
Mourlot 252.

980� 60.- €
Unbekannter Künstler, 20. Jh.
Der Rabbi und sein Schüler. Pinsel- und Federzeichnung 
in Tusche. Mitte 20. Jh. Schwer lesbar signiert unten 
rechts (nicht aufgelöst). 35,5 x 24 cm. 47 x 35 cm (PP). Im 
Passepartout. Gebräunt und stark verblichen.

Unknown artist, 20th century. The Rabbi and his pupil. 
Signed bottom right (not identified). Mounted. Tanned and 
faded.
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981� 400.- €
Dali, Salvador. 1904 - 1989 Figueras/Spanien
Auf zur Schlacht. Illustration zu Don Quixotte de la 
Mancha, 1981, Radierung/ Aquatinta auf Bütten, sign., num. 
G II/ IV(...) ?, Trockenstempel DALART N.V. COPYRIGHT 
1981. Blattrand leicht unfrisch, re. unt. Ecke leichte Flecken, 
39,5 x 43,5 cm (Pl)/ ca. 56 x 74,5 cm (Bl). 
Hinter Glas gerahmt.
Nicht im WV Michler/ Löpsinger.

982� 40.- €
Chagall, Marc. 1887 Witebsk - 1985 Paul de Vence
Selbst mit Bella an der Staffelei (Der Geburtstag/ The 
birthday), Siebdruck nach Zeichnung, Edition Metropolitan 
Museum of Art and Israel Museum Jerusalem 2003. Auf 
Bütten mit Trockenstempel, 28,5 x 19 cm (Bl), 
hinter Glas gerahmt.

983� 120.- €
Kostabi, Paul Indrek. Geb. 1962 Whittier, Kalifornien
O.T. (NYC). Zeichnung in Filzstift auf unregelmäßig 
zugeschnittenem Papp-Reststück, 
re. u. sign., ca. 50 x 34,5 cm
Paul Kostabi: US-amerikanischer PunkRock-Musiker, 
Plattenproduzent, Toningenieur, Graffiti-und Streetart-
Künstler. Mitglied in den Bands Youth Gone Mad, White 
Zombie und Psychotica. Derzeit: mit Tony Esposito in der 
Gruppe Kostabeats. 
Werke in bedeutenden zeitgenössischen Sammlungen, u.a. 
Solomon R. Guggenheim Museum of Art, New York,
Paterson Museum, Paterson, New Jersey,
New England for Contemporary Art, Brooklyn, Connecticut.

984� 180.- €
Brüning, Peter. 1929 Düsseldorf-1970 Ratingen
“Super-Rhein-Land”, 1968. Farbsergraphie, sign., betitelt, 
dat. und als “Probedruck” bezeichnet. 59 x 77 cm (PA), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt.
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985� 20.- €
Eliasberg, Paul. 1907 München - 1983 Hamburg
Ourscamp. 1967. Radierung in Braun/ Bütten, sign., Rand 
umlaufend hinterlegt, Blatt(rand) leicht gebräunt mit 
Stockflecken, Druckspuren. Verso Stempel der Edition 
Griffelkunst. 23,8 x 31,5 cm (Pl)/ 50,2 x 59 ,2 cm (Bl)
WV Jensen Nr. 51. 

986� 40.- €
Zimmermann, Mac (Heinz Hans Oscar). 1912 
Stettin-1995 Wasserburg/ Inn
Surreale Komposition mit sich umarmendem Paar. 1967 (?). 
Farblithographie, sign., dat., 57 x 42,5 cm (St), 
hinter Glas gerahmt. Rahmenmaß 82,5 x 67,5 cm

987� 40.- €
Remé, Jörg. Geb. 1941 Danzig, lebt und arbeitet in 
Amsterdam und Venedig
O.T. (anthropomorphe Figur). 1973. Farblithographie 
auf Bütten, sign., dat., num. Ex. 23/ 100. Trockenstempel 
GALERIE SCHMÜCKING. Blatt durch braune Spritzer 
verunreinigt. 66 x 50,5 cm (Bl), hinter Glas gerahmt.

988� 40.- €
Heese, Jürgen. Geb. 1934 Berlin
X-13 (Komposition abstrakt). 1971. Farbradierung/ 
Prägedruck/ Bütten, sign., im Blattrand einige Stauchfalten. 
41,8 x 34,5 cm (Pl)/ 78,5 x 52,5 cm (Bl)

989� 20.- €
Klos, Joachim. 1931 Weida-2007 Nettetal
O.T. (Verästelung). 1956/ 72. Holz-bzw. Linolschnitt auf 
Japan-Faserseide, sign., dat., num. Ex. 36/ 50. 60,5 x 60,5 
cm, hinter Glas gerahmt. Rahmen 63 x 63 cm
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990� 120.- €
Wunderlich, Paul. 1927 Eberswalde - 2010 Saint-Pierre-
de-Vassols.
O.T. (Kopffüßer). Farblithographie, sign., 18,5 x 32 cm (PA), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß 44,5 x 57 cm.

991� 40.- €
Peer, Leopold. Geb. 1941.
O.T. (Komposition mit Schmetterling), 1975, Farbradierung, 
sign., dat., num. Ex. 35/ 100. 25,5 x 22 cm (Pl)/ 
50 x 40 cm (Bl), hinter Glas gerahmt.

992� 80.- €
Bremer, Uwe. Geb. 1940 Bischleben b. Erfurt, lebt und 
arbeitet in Gümse/ Niedersachsen
“Weisser Zwerg und Roboter”. 1970. Farbradierung, sign., i. 
d. Darst. betitelt, num. Ex. 14/ 100. Trockenstempel Galerie 
Schmücking. Lichtgebräunt, Blattrand Stockflecken. 
49 x 35 cm (Pl). Hinter Glas gerahmt. 
Rahmenmaß 79 x 57 cm

993� 80.- €
Zimmermann, Mac. 1912 Stettin-1995 Wasserburg a. Inn
“Sieben Personen...”, 1968, Farbradierung, gestoch. Titel i. d. 
Pl., sign., dat., num. Ex. 84/ 120, betitelt (o. Werknummer) 
494 K. PA gebräunt, stockig, 25 x 39,5 cm (Pl), 
hinter Glas gerahmt, Rahmenmaß 53 x 66 cm

994� 40.- €
Rabl, Wolfgang
O.T. (Paar Akte eng umschlungen). Radierung, sign., als 
Künstlerexemplar bez., 22 x 17,5 cm (Pl), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt, Rahmenmaß 53 x 38 cm
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995� 40.- €
Eggers, Wilhelm Paul Eberhard. 1939-2004 Hannover
O.T. (weibl. Kopf mit roten Haaren). 1972. Farbradierung, 
sign., dat.,  num. Ex. 16/ 60. 24,7 x 19,7 cm (Pl), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. Rahmenmaß 45 x 38 cm

996� 40.- €
Kressel, Diether. 1925 Düsseldorf-2015 Hamburg
Mistkäfer und Kompass/ Hirschkäfer. 1976. zwei Bl. 
Farbradierungen/ Bütten, jew. sign., dat. und num. 
Ex. 43/ 100. Ca. 27,5 x 20 cm (Bl)

997� 400.- €
Warzager, Ber (Bernard). 1912 Tomaszów 
Mazowiecki-1988 Köln
O.T. (informelle Komposition). 1961. Gouache/ Spachtel, 
sign. und dat. u. re., auf Untersatz mont., 10 x 18,5 cm, 
hinter Glas gerahmt. Rahmenmaß 27 x 35 cm

998� 250.- €
Warzager, Ber (Bernard). 1912 Tomaszów Mazowiecki/ 
Polen-1988 Köln
O.T. (abstrakte Komposition). 1961. Monotypie, sign. und 
dat., auf Untersatz mont., 13 x 17,5 cm, hinter Glas mit Pp. 
gerahmt.
1936-38 Studium an der Akademie der bildenden Künste 
Warschau, 1939 Deportation nach Buchenwald. In den 
Nachkriegsjahren 1946-47 Studium an Brera Akademie für 
bildende Künste in Mailand. 1948 Auswanderung nach 
Israel. 1948-1958 als Direktor am Museum  of  Modern  Art  
in  Haifa. Ab 1958 in Köln ansässig.  

999� 450.- €
Dix, Otto. 1891 Gera - 1969 Singen
Selbstbildnis mit Marcella. Farblithographie 1968/ 69, 
Bütten, Trockenstempel: Erker Presse St. Gallen. Num. Ex. 
66/ 75. Verso Nachlassstempel, signiert von Martha Dix. 
67 x 52 cm (PA). Hinter Glas mit Pp. gerahmt.
WV Karsch Nr. 331/ 6.
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1000� 600.- €
Kammerer, Anton Paul. Geb. 1954 Weißenfels, lebt und 
arbeitet in Freital-Burgstädel
“Apatie”/ “Menschliche Figur in ihrer emotionalen 
Befindlichkeit”. 1986. Collage/ Mischtechnik, sign., dat. , 
betitelt, verso vom Künstler bezeichnet und abweichend 
betitelt sowie num. “Blatt No. 4”, Einriss im unt. Rand 
hinterlegt, weitere Randeinrisse im oberen Blattrand. 
Randläsuren. 84 x 59 cm

1001� 50.- €
Chagall, Marc. 1887 Witebsk - 1985 Paul de Vence
Klagelied von Jeremias. Aus dem Zyklus Die Bibel, 1956, für 
Revue Verve. Farblithographie, 34,5 x  25,5 cm (PA), 
hinter Glas mit Pp. gerahmt. 
Cain Nr. 140. Auflage in 6500 Ex. Rahmenmaß 58 x 48 cm

1002� 180.- €
Schreyer, Lothar (1886 Blasewitz bei Dresden - 1966 
Hamburg)
Das gespaltene Kreuz. Kolorierter Holzschnitt auf feinem 
Japan. Ohne Jahr. Künstlersignet unten rechts. Wohl aus 
einer Auflage Edition Panderma, Carl Laszlo, 
Basel 1966 oder ähnlich. 26 x 18,5 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 28,5 x 23 cm (RA).

1003� 180.- €
Schreyer, Lothar (1886 Blasewitz bei Dresden - 1966 
Hamburg)
Das gespaltene Kreuz. Kolorierter Holzschnitt auf feinem 
Japan. Ohne Jahr. Künstlersignet unten rechts. Unten links 
von unbekannter Hand betitelt. Wohl aus einer Auflage 
Edition Panderma, Carl Laszlo, Basel 1966 oder ähnlich. 26 
x 18 cm. Hinter Glas gerahmt. 28,5 x 23 cm (RA). 
Abdrücke aus dem Druckprozess.

1004� 200.- €
Schreyer, Lothar (1886 Blasewitz bei Dresden - 1966 
Hamburg)
Zwei Ausstellungsfotografien.
A) Lothar Schreyer im Gespräch mit seiner Frau und einem 
Galeristen, Hamburg, um 1960/65. Aufnahme von Michael 
Bässler, Hamburg. Stempel rückseitig. S/W Abzug auf Agfa-
Fotopapier. 14 x 20 cm. Leicht wellig.
B) Lothar Schreyer mit kleinpastischen Werken im 
Ausstellungskontext. Hamburg um 1960/65. Aufnahme 
durch Zeitbild, Hamburg. Stempel rückseitig. S/W Abzug 
auf Fotopapier. 17 x 23,5 cm. Auf Untersatz.
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1005� 10.- €
Bauer, Dietrich. Geb. 1933 Poznan (Posen)
Volksfest. Plakat, Offsetdruck, sign., Verlag DEWAG 
Schwerin 1978, sign., horizontale Faltspur und Knitter, 
57,3 x 40,5 cm 

1006� 40.- €
Gebhardt, Helmut. 1926-1989 Dresden
Ausstellungsplakat Galerie Kühl Dresden 1987. 
Farblinolschnitt auf hellgrauem Bütten, sign., num. Ex. 21/ 
55,  Randbereich links geknickt, re. ob. 
Ecke angeschmutzt, 62,5 x 49 cm

1007� 800.- €
Unbekannter Fotograf, ca. 1980
Schwemmholz am Strand. C-print auf Fotopapier matt, 
97 x 159 cm, hinter Glas gerahmt.

1008� 300.- €
Luther-Bibel: Biblia/ Das ist/ Die gantze Heylige 
Schrifft/ Teutsch./ D. Mart. Luth./ Sampt einem 
Register/ Summarien über alle Capitel und schönen 
Figuren/ MDLXIX. (Frankfurt/ Main: Wolff, Johann d. 
Ä. und Gerlach, Dietrich, 1569). Reiche Ausstattung mit 
Holzschnitten. Ohne Inhaltsverzeichnis und Register, ohne 
Register der Epistel und Evangelien und Kolophon. Die 
letzten Seiten enthalten handschriftliche Eintragungen 
biographischer Art der verschiedenen Vorbesitzer, 
angefangen bei Martinus Udenius (Martin Uhde/ Uden), 
Pfarrer aus Hannover’sch Münden, dat. 1597.  Folio, 
OLdr. geprägt, altersgemäß erhalten, Schließen fehlen, 
Deckelbindung locker. Buchblock stabil. Titelblatt 
starke Erhaltungsmängel, hinterklebt. Anklebevorsatz 
Besitzerstempel.  Nicht kollationiert.
Vereinzelt Tintenkleckse/ Flecken, insgesamt sorgsam 
erhalten, Im hinteren Teil (Offenbarung Johannis) 
Erhaltung mittelmäßig durch häufigen Gebrauch 
beeinträchtigt (Fliegenschmutz, Randschäden , 
Tuschekritzeleien, Flecken. 
VD 16 B 2772.

1009� 300.- €
Riemer, Johann Andreas: Missions=Reise nach Suriname 
und Barbice (...). Zittau 1801 (?). Kl 8°, 512 S., 14 (von 15) 
ganzseit. Kupferstich-Illustrationen, es fehlt Kupfer Nr. 
14. OHLdr. stark beschädigt, Bindung stark gelockert. 
Einklebevorsatz, Titel und Titelkupfer beschädigt, 
Fehlstellen. 
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1010� 50.- €
Edda. Götterlieder - Heldenlieder. Askanischer 
Verlag  Carls Albert Kindle Berlin 1943. 4°, OHLn., 213 S., 
324 S., Einleitung O. Potthoff, Übersetzung Hugo Gering, 
mont. Illustr. v. Franz Stassen (Heliogravüre), bibliophile 
Ausstattung, künstler. Einbandgestaltung. 
Einbandpapier einige Einrisse. 

1011� 25.- €
“Das galante Sachsen - Aus dem Frannzösischen 
übersetzt von einem Deutschen. Nebst eines Vorrede 
und Zueignungs-Schrifft an die Galante Gelehrte Welt”, 
Amsterdam 1735. Ledereinband, 320 Seiten, Büttenpapier. 
Ledereinband stark berieben, vorderseitig Fehlstellen, 
Kanten und Ecken bestoßen, Seiten altersbedingt vergilbt, 
einige Seiten weisen Wurmfraß auf. 17 x 10 x 3 cm

1012� 200.- €
(Faust, Lorenz:) Geschicht und Zeit=Büchlein / der 
weitberühmeten Churfürstlichen Stadt Meissen. 
Dresden bei Matthes Stöckel 1588. Kl. 8°, 80 S. mit zahlr. 
eingebundenen Leerseiten, welche mit handschriftl. 
Ergänzungen versehen sind. Es fehlen die Seiten ab 
S. 81. HLdr. Einband und Bindung 18. Jh. Vereinzelt 
Anstreichungen/ Annotationen in  Tusche. Einband stark 
abgegriffen, eck-und kantenberieben.

1013� 200.- €
(Anonym:) Süd=Amerikanisches Journal 
oder authentische Nachricht eines holländischen Officiers 
von dem letzern fünfjährigen Aufruhr der Negersclaven 
in Surinam. Zittau 1803. Kl. 8°, 608 S., 19 eingebundene 
Kupferstichillustrationen. OHLdr., Rücken besch., starke 
Alters-und Gebrauchsspuren. 

1014� 300.- €
Carpzov, Johann Benedict: Analecta Fastorum 
Zittaviensium oder Historischer Schauplatz der 
löblichen Alten Sechs=Stadt des Marggraffthums 
Ober=Lausitz Zittau (...=). Verlag Johann Jacob Schöps, 
Zittau 1716. 4°, Vorsatzbl., Titelkupfer, Titelblatt, Vorrede, 
Inhaltsverz., 312 S., 319 S., Register. Fünf eingebundene 
doppelblgr. Kupferstiche, u. a. Grundriss d. Stadt, Kloster 
Oybin. Zwei ganzseit. Kupferstiche. Pgt.-Einband, 
Buchblock/ Bindung gelöst, belesener Zust., nicht 
kollationiert. Erh.-Mängel.  

1015� 5.- €
Dr. Driedrich S. Kauss, “Die Anmut des Frauenleibes”
Leipzig, 1904, 14. Tausend. Farbig illustrierter 
Leineneinband, 300 Seiten und 300 Abbildungen. Einband 
abgegriffen, Ecken bestoßen, einige Seiten haben sich halb 
gelöst. 29,5 x 22,5 x 2,5 cm
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1016� 5.- €
Gustav A. Ritter (Hrsg.), circa 1910, Berlin.
“Die Völker der Erde, Asien”. 680 Seiten, Hardcover 
Leineneinband mit Farbprägung, mehrere hundert 
Original-Illustrationen. Einband abgegriffen, Seiten 
altersbedingt vergilbt. 23,5 x 16,5 cm

1017� 20.- €
Krumm, Gustav Adolf, 1925
“Lehrgang für den Fachzeichen-Unterricht des Uhrmachers 
und Uhrenkonstrukteurs”, Band 1, 2 sowie “Alte Uhren und 
ihre Meister” von Ernst von Bassermann-Jordan als Beigabe. 
(1926)ca. Din A4, Ecken leicht bestoßen, 
Seiten altersbedingt vergilbt.

1018� 10.- €
Album mit Fotografien, Deutschland, Anf. 20. Jh.
4°, Ldr. geprägt mit Metallschließe und -beschlag, 
Goldschnitt, Einschiebepappen mit Fensterausschnitten 
bestückt mit Porträtfotografien, zumeist Atelieraufnahmen, 
Einige Gruppenbilder (Familien/ Sportverein/ Militär/...). 
Gebrauchsspuren.   

1019� 80.- €

Fotoalbum mit Musikspielwerk, Deutschland, um 1900
4°, Ldr. geprägt mit Metallbeschlag, Goldschnitt, im 
Rückdeckel integriertes Walzenspielwerk mit Zahnkamm, 
mit zwei Melodien. Spielwerk funktionsfähig. Lose bestückt 
mit Porträtfotografien/ Atelieraufnahmen. 
Einband beschädigt. 

1020� 25.- €
Fünf Bücher über Dresden, Ende 19. / Anfang 20. Jh.
(1) Oskar Seyffert: “Aus Dorf und Stadt”, vierte bis sechste 
verbesserte Auflage. Dresden, 1921. Guter Zustand, Einband 
etwas abgegriffen, Seiten altersbedingt leicht gebräunt.
(2) Martin B. Lindau: “Geschichte der königlichen Haupt- 
und Residenzstadt Dresden von den älteren Zeiten bis 
zur Gegenwart”, 2. Auflage, Dresden, 1885. Einband min. 
abgegriffen, Seiten altersbedingt verfärbt, min. stockfleckig, 
teiweise min. Wasserschaden. 
(3) Johannes Renatus: “Dresden wie es leibt und lebt”, 1. 
Auflage, Dresden, 1905. Sehr guter Zustand, Seiten nur min. 
angebräunt. 
(4 / 5) Cornelius Gurlitt: “August der Starke. Ein 
Fürstenleben aus der Zeit des Deutschen Barock” - 
Band I und II. 1. Auflage, 1924, Dresden. Einband etwas 
abgegriffen, Seiten altersbedingt min. gebräunt. Band I 
enthält einige Bleistiftanmerkungen des Vorbesitzers. 
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1021� 5.- €
Gottfried Keller: “Der grüne Heinrich”. 
Zwei Bände, Verlagsanstalt Hermann Klemm U.- G., 
Berlin-Grunewald, 1923. 414 S. / 440 S. mit 64 ganzseitigen 
Tafeln (Steinzeichnungen von Otto H. Engel). Gebundene 
Ausgabe, Leinen, goldgeprägter Deckel und Rücken. 
Sehr guter Zustand mit Schutzkarton.

1022� 5.- €
Souvenier Album Harrow School, um 1900
Lederimitateinband mit Farbprägung des Schulwappens. 
Sprache Englisch, 28 Seiten. Ecken bestoßen, Seiten 
altersbedingt verfärbt, min stockfleckig. 21 x 30,5 cm

1023� 5.- €
Carl Severing, “Im Wetter- und Watterwinkel”
Bielefeld, 1927, 1. Auflage. Hardcovereinband, 251 Seiten. 
Einbandecken bestoßen, altersspurig, Einlageblatt und 
Seitenränder stockfleckig, altersbedingt verfärbt. 
22,5 x 15,5 x 1,5 cm

1024� 5.- €
Josef Julius Schätz: “Bayrisches Hochland. München 
und das Land vom Königssee bis zum Bodensee, 
Ein Buch von heimatlicher Schönheit”. Bergverlag Rudolf 
Rother, München 1924. 118 Seiten, davon 57 Text und 61 
Bilder. Einbandillustration von Hans Schreiber, Tiefdrucke 
stammen von der Münchner Graphischen Gesellschaft Pick 
& Co.. Hardcovereinband. Minimal bestoßen und berieben. 

1025� 20.- €
(Schubert, Otto/ Roth, Herbert:) 
Bilderbuch für kleine Kinder. 
Verlag Oscar Laube Dresden o. J. (1920). 24,5 x 35 cm, OBr.,  
10 Tafeln mit farb. Illustrationen von Otto Schubert zu 
Versen von H. Roth. Stark belesen mit Erhaltungsmängeln, 
Rücken erneuert, Einbanddeckel in Buntstift ausgemalt. 

1026� 5.- €
Kirchenbuch für das Königlich preußische Kriegsheer, 
19. Jh.
Pappeinband, 148 Seiten, in Deutsch. Einband abgegriffen 
und vorderseitig Knick, Kanten bestoßen, Seiten innen 
gebräunt. 11,5 x 8,5 x 2 cm
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1027� 5.- €
Oskar Bie: “Der Tanz. 
Zweite erweiterte und um zahlreiche neue Bilder verbesserte 
Auflage. Mit hundert Kunstbeilagen”. Verlag Julius Bard, 
Berlin, 1919. 394 Seiten, Buchausstattung von Karl Walser. 
Gebundene Ausgabe. Einband etwas altersfleckig, 
Büchrücken an der oberen Kante etwas eingerissen. 

1028� 120.- €
Biedermeier Poesie-Album (Liber amicorum), 
Sachsen, um 1830
Lose Blattsammlung in orig. geprägtem Umschlag 
in zeitgen. grüner Kassette mit Goldprägung. . 
Darunter ca. 14 kolorierte Umrissradierungen/ Lithos, 
Aquarelle/ Tuschezeichnungen/ Bastelarbeiten, zwei 
Bl. mit applizierten Haarsträhnen. Datiert zw. 1827 
und 1836. Schönes handgemaltes Deckbl. Alters-und 
Gebrauchsspuren, Umschlag läd. 9,7 x 16 cm

1029� 5.- €
Revd. Mr. John Gammon, Christ, a Christian´s Life,1738
“Christ, a Christian´s Life: or, a Practical Discourse of 
a Believer´s Life, Derived from Christ, and Resolved 
into Christ.”. Ledereinband, 242 Seiten, Büttenpapier. 
Ledereinband ist stark abgegriffen/beschädigt, Seiten 
altersbedingt vergilbt, Bindung stellenweise gelöst, 
Notizen des Vorbesitzers auf den Einbandinnenseiten. 
16,5 x 10 x 2,5 cm

1030� 10.- €
“The Studio - An Illustrated Magazine of Fine and 
Applied Art”, Band 23-31, Verlag Studio, London, 1901-1904. 
Gebundene Ausgaben, Leineneinbände mit Goldprägung. 
Teils stark berieben/bestoßen, stockfleckig. Englische 
Sprache. 
Das Magazin “The Studio” wurde von 1893 bis 1964 
veröffentlicht und widmete sich vor allem den fine and 
decorative arts. Dadurch hatte es einen großen Einfluss auf 
die Art Nouveau und Arts and Crafts Bewegung. 
Crafts movements. 

1031� 5.- €
Fünf Bände “Venti Anni” / “Zwanzig Jahre 
Faschistischen Regimes”
Vier Bände italienisch, ein Band deutsch, im Schuber. 
Hardcovereinbände mit ornamentaler Goldprägung, 
Goldschnitt. Einige Seiten eselsohrig, altersgemäßer 
Zustand. 
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1032� 120.- €
Wandteppich, Südamerika
Darstellung eines Reiters in einer weiten Landschaft, 
rechts- und linksseitig Fantasiewesen. Im guten Zustand. 
98 x 88 cm

1033� 120.- €
Teppich
Medaillon im Feld, umlaufende Bordüren mit Blumen 
verziert, beide Enden flachgewebt, in Fransen auslaufend, 
Rot- Blau- und Weißtöne. 164 x 94 cm

1034� 120.- €
Teppich, wohl Ende 19. Jh
210 x 122 cm

1035� 80.- €
Klappsessel, Italien, 1970er Jahre
Zur Sonnenliege faltbarer Klappsessel mit Armlehnen 
und Fußrast. Design Maule Marga, Italien. Stahlrohr und 
Kunstleder in Cognacbraun. Mehrstufig verstellbar mit 
vorgeformter Nackenstütze. Max 103 x 110 x 64 cm. Deutlich 
altersspurig mit kleinen Mängeln.

1036� 80.- €
Beistelltisch, 1. Hälfte 20. Jh.
Hexagonaler Tisch mit Zwischenablage in den Farben 
Schwarz und Orangerot. Platte tablettartig eingezogen, 
Zarge relief-gephast, Beine in pentagonalem Durchschnitt. 
Interessanter Entwurf, wohl in Bauhaus-Folge. 59 x 51,5 
x 50 cm. Etwas alters- und gebrauchsspurig, kleinere 
Farbabplatzer an den Rändern.
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1037� 500.- €
De Sede, Schweiz
Design-Sitzgarnitur, aus zwei Sesseln und zwei Hockern 
bestehend. Modellreihe DS-23, Design Franz-Josef Schulte. 
Bezug aus schwarzem, leicht genarbtem Leder. Sessel 
Modell DS-23/01, Hocker DS-23/05. Eleganter Hochlehner 
mit Kopfrast- und Beckenkissen in Anlehnung an die 
klassische Ohrensesselform. Schwarze Kugelfüße. 
Auflagen vollständig. 99 x 85 x 80 cm / 45 x 60 x 60 cm. 
Leichte Gebrauchsspuren, 
ein Sessel mit partiell rissigem Bezug an den Armlehnen.

1039� 350.- €
Paar Konsolspiegelchen, Barockstil, 2. H. 19. Jh.
Holz, geschnitzt, vergoldet. Reiche durchbrochene 
Rocaillen-und Muschelornamentik, geschweifte 
Rahmenform. Je 4 Konsolbrettchen über den Rahmen 
verteilt, B. 7,5-11 cm, verspiegelt. H. je 55 cm

1040� 120.- €
Kronleuchter
Elektrischer Kronleuchter, 
sog. Maria-Theresia-Krone, 20. Jh.
Dreiflammig. Messing, Pressglas, Glas geschliffen, 
Kristallbehang mit Kette und Tropfen. 
H. 82 cm (inkl. Kette und Deckenbech), D. ca. 48 cm

1041� 300.- €
Art déco-Deckenleuchte, Frankreich, Anf. 20. Jh.
Schmiedeeisernes Gestell , grün metallic/ Rostschutz 
gefasst, mit vier farblosen Pressglasschirmen und 
Pressglasschale. Elektrik modernisiert.
H. 80/ 90 cm, D. 60 cm

1042� 260.- €
Jugendstil-Stehlampe, um 1910
Dreibein-Messinggestell mit hellgrüner Marmorplatte, an 
Bogenarm Milchglasschirm mit floraler Emailbemalung, 
min. Chips. Schirm mgl. nicht original. 
Modernisierte Elektrik. H. 144 cm
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1043� 60.- €
Tischlampe im Jugendstil, Frankreich, 
Verrerie La Rochère, 2. H. 20. Jh.
Eiförmiger Glaskorpus, honigfarbenes Glas mit Überfängen 
in Blau und Grün, geätztes Dekor Schwertlilien. Sign. 
Messingmontierung. Fassung für eine Glühbirne. 
Kabel mit Schiebeschalter (besch.). H. 22 cm

1044� 80.- €
Schreibtischlampe im Jugendstil, Frankreich, 
Verrerie La Rochère, 2. H. 20. Jh.
Schaft und pilzförmiger Schirm hellblaues Glas, 
Überfänge in Blau, Grün, Weiß, geätztes Dekor. Fuß sign., 
Messingmontierung. Fassung für Glühbirne. Kabel mit 
Stecker und Schiebeschalter. 
Oben am Schaft min. best. H. 45 cm 

1045� 120.- €
Vier Wandlampen, Italien (?), 1970er 
Vintage. Wandmontur Metall, verchromt, mit je zwei 
Fassungen. Schirme rechteckig, an den Seiten abknickend, 
Faserseidebespannung in Weiß. 21,5 x 30,5 x 11 cm, eine 
Fassung min. ausgebrochen, 
ein Schirm mit kl. Loch und Braunverfärbung. 

1046� 300.- €
Paar elegante Wandlampen, Louis XV-Stil
Metall/ bronze, vergoldet/ goldbronziert, drei gewundene 
Blattarme  mit vasenförmigen Tüllen, Fassungen für 
Kerzenbirnen. Moderne Elektrifizierung.  H. 56,5 cm

1047� 80.- €
Hohe Blumensäule, Ende 19. Jh.
Laubholz, Nussbaum gebeizt, vier gedrechselte und leicht 
schräggestellte Beine, zwei Ablagen. 124 x 38 x 38 cm
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1048� 180.- €
Nähtisch, Mitte 19. Jh.
Nussbaum hell auf Nadelholz furniert, ein großer 
Schubkasten in der Zarge, reiche Inneneinrichtung.
 76 x 58 x 37 cm

1049� 10.- €
Patentklavierstuhl
Laubholz, schwarz poliert. Die mit Leder gepolsterte 
Sitzfläche wird über Zahnstangen in der Höhe verstellt. 

1050� 350.- €
Kleiner Tisch, Mitte 19. Jh. 
Mahagoni auf Nadelholz furniert, gedrechselter Mittelfuß 
mit drei ausgestellten Löwentatzenfüßen, 
ein Schubkasten in der Zarge, 74 x 72 x 61 cm

1051� 220.- €
Wandvitrine, China, 20. Jh.
Laubholz, geschweift und geschnitzt. Reiche 
Inneneinrichtung für Nippes. Eine große Glastür. 
84 x 51 x 10 cm

1052� 300.- €
4 Stühle, 1. H. 19. Jahrhundert,
Nussbaum und Nussbaum furniert, gedrechselte 
Vorderbeine, Sitzfläche gepolstert, H. 98 cm
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1053� 400.- €
Spieltisch, II. Dresdner Barock
Nussbaum und Nusswurzelholz auf Nadelholz furniert, 
Fadenintarsie, allseitig geschweift, reicher Bronzebeschlag. 
Bei geöffneter Platte werden vier Spielsteinmulden sichtbar. 
80 x 84 x 42, bzw. 84 cm

1054� 400.- €
Tisch, II. Dresdner Barock
Nussbaum und Nusswurzel furniert, reicher 
Bronzebeschlag, Blumenintarsie und Bandintarsie auf der 
geschweiften Platte. 78 x 94 x 70 cm 

1055� 300.- €
Ein Paar Stühl, Ende 19. Jh.
Laubholz dunkelbraun gebeizt, Arm- und Rückenlehnen 
reich geschnitzt. H. 113 cm

1056� 900.- €
Vier Stühle, wohl Wien, 1. H. 20. Jh.
Eiche, schwarz gebeizt, Sitzfläche und ein Teil der 
Rückenlehne gepolstert. 

1057� 600.- €
Tisch, II. Dresdner Barock
Nussbaum und Nusswurzel auf Nadelholz furniert, reicher 
Bronzebeschlag, Fadenintarsie. 71 x 110 x 80 cm

1058            entfällt�
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1059� 300.- €
Sofa und zwei Sessel, II. Dresdner Barock
Nussbaum massiv, reicher Bronzebeschlag, 
Sitzfläche, Arm- und Rückenlehnen gepolstert. 

1060� 200.- €
Klapptisch, um 1830
Mahagoni auf Nadelholz furniert, Fadenintarsie, 
gedrechselte und beschnitzte Mittelsäule mit vier 
geschweiften, ausgestellten Füßen. 77 x 86 x 45, bzw. 90 cm

1061� 600.- €
Eckschrank, um 1830
Mahagoni auf Nadelholz furniert, eintüriger Korpus 
mit großen, obenliegenden Schubkasten, ein kleiner 
Schubkasten im Aufsatz. 176 x 72 x 72

1062� 80.- €
Blumentischchen, um 1920
Messing, allseitig gebogen, sparsam punziert. D. 29 cm, H. 
81 cm

1063� 750.- €
Vier Stühle und ein Armlehnstuhl, Biedermeierstil, 2. 
H. 20. Jh.
Mahagoni und Mahagoni furniert, Fadenintarsie, Sitzfläche 
gepolstert, gepflegter Zustand. 
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1064� 600.- €
Paravent, Ende 19. Jh.
Laubholz, weiß gefasst, partiell vergoldete Kanten. 
Rahmen mit Kerbschnitzerei, in den oberen Feldern 
vier Kupferstiche von Johann Elias Ridinger (Die vier 
Jahreszeiten). Vier Flügel, jeweils 155 x 41 cm
Ridigner war ein deutscher Radierer und Tiermaler des 18. 
Jh., der sich darauf spezialisiert hatte, Tiere in alltäglichen 
Lebenssituationen darzustellen. Die “Vier Jahreszeiten” 
zeigen einen Jäger mit seinen Hunden und dem erlegten 
Wild der Saison (Bär, Hirsch, weitere). 

1065� 400.- €
Paar Kommoden, II. Dresdner Barock
Nussbaum und Nusswurzelholz auf Nadelholz furniert, 
zweischübiger Korpus auf vier geschweiften, leicht 
ausgestellten Beinen, reicher Bronzebeschlag. 
80 x 54 x 39 cm

1066� 180.- €
Kleiner Spieltisch, 1. H. 19. Jh.
Mahagoni auf Nadelholz furniert, Platte mit Lederauflage, 
aufgeklappt findet man ein Schachbrett. großer 
Schubaksten in der Zarge, unter der Zarge großes Fach für 
Spielsteine. Sechseckiger eingezogener Fuß auf Sockelbrett 
mit nach inenn gedrehten Füßen. Originalschlüssel. 
74 x 51 x 38, bzw. 75 cm

1067� 800.- €
Kleine Sitzgruppe, 2. H. 20. Jh.
Maurischer Stil, Bein,Edelhölzer und Perlmutt aufwendig 
auf Nadelholz furniert.
Sitzbank 92 x 137 x 48 cm 
Beigegeben vierbeiniges aufwendig Intarsiertes Tischgestell 
(ohne Platte)

1068� 300.- €
Vitrine, 2. H. 19. Jh.
Chippendale-Stil, Laubholz, Mahagoni gebeizt, zweitürige 
Vitrine auf geschweiften, leicht ausgestellten Beinen. 
Zweitüriger Aufsatz mit gebogenen Glasscheiben. 
176 x 38 x 104 cm
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1069� 600.- €
Biedermeiervitrine, Mitte 19. Jh.
Mahagoni auf Nadelholz furniert, großer untenliegender 
Schubkasten, eintürig, mit verglasten Seiten, kleiner 
Schubkasten im Aufsatz. 164 x 82 x 48 cm

1070� 80.- €
Worpsweder Stuhl, um 1920
Eiche hell, Rückenlehne mit Windmühle beschnitzt, Sitz: 
Rohrgeflecht. H. 127 cm

1071� 120.- €
Ein Paar Stühle, um 1830
Mahagoni und Mahagoni furniert, Fadenintarsien in der 
Rückenlehne, Beine und Teile der Rückenlehne gedrechselt, 
Sitzfläche gepolstert

1072� 120.- €
Gründerzeittisch, um 1880
Nussbaum und Nussbaum furniert, vier gedrechselte 
und leicht konische Beine, Platte leicht oval mit vier 
eingezogenen Ecken. 74 x 110 x 65 cm

1073� 300.- €
Aufsatzvitrine, 2. H. 20. Jh.
Mahagoni furniert, zweitüriges Unterteil mit großen 
obenliegenden Schubkasten, Aufsatz mit zwei 
Bleiglastüren. 205 x 102 x 74 cm
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1074� 120.- €
Gründerzeit-Nähtisch, um 1880
Mahagoni und Laubholz Mahagoni gebeizt, zwei 
gedrechselte Beine mit vier geschweiften und 
ausgestellten Füßen, zwei Schubkästen in der Zarge, 
Nähtischinneneinrichtung. 75 x 53 x 42 cm

1075� 120.- €
Tischvitrine, um 1920
Laubholz, vierseitig verglast mit Glasplatte, zwei 
gegenüberliegende Klapptüren. 66 x 60 x 60 cm

1076� 3.000.- €
Barockschrank, Mitte 18. Jh.
Nussbaum und Nusswurzelholz auf Nadelholz furniert, 
Edelholzintarsien auf den Türen und den Seitenflächen, 
ein großer im Sockel liegender Schubkasten, zweitürig. 
Originalschloss, - schlüssel und -schlüsselschild. 233 x 220 
x 76 cm


